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A munkás parlament.
(Sz.) Hiába igyekeznek zava­

rokat támasztani a nemzetiségiek, 
hiába akarják népszerütleniteni a 
koalíciós kormányzást, holmi da­
rabont — befolyás alatt álló körök, 
a nemzeti kormány halad a maga 
utján s mialatt elkeseredett harcot 
folytat a kiegyezés kérdéseiben 
Ausztriával, mindenképen megvé­
dendő Magyarország jogos követe­
lését gazdasági kérdésekben, — pár­
huzamosan a kiegyezési tárgyalá­
sokkal, egymásután viszi fórum elé 
törvényalkotásait.

Kereskedelmi, ipari, általában 
gazdasági jólétünkre nézvést igen 
fontos törvényjavaslatot terjesztett 
most be Kossuth Ferenc, amely ja­
vaslat közlekedésügyünk évtizedes 
hibáit van hivatva pótolni.

Ebben a tekintetben is érezzük 
a törvényen kívüli idők súlyos át­
kait, mert hiszen a forgalmi tekin­
tetekben sajnosán tapasztalt deka­
dencia, waggon hiány, üzemzavarok
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stb. mind a darabont-időkre vezet­
hetők vissza, amikor is vasúti in­
tézményünk szükségszerű fejlesz­
tése szintén elhanyagoltatott.

A vasúti sztrájk, ha nem is volt 
jogos harc, de mindenesetre kife­
jezése volt a vasúti alkalmazottak 
lappangó elégedetlenségének, amely 
elégedetlenségnek ugyan nem lett 
volna szabad az erőszak eszközei­
hez folyamodni, de amely elfojtott 
keserűség, — hiába is tagadnánk, 
nem volt teljesen indokolatlan.

Közlekedésügyünknek kereske­
dőinkre háramló hiányai ismerete­
sek. E tekintetben a Ház előtt fekvő 
törvényjavaslat nem hagyta figyel­
men kívül azokat a jogos kívánsá­
gokat, amelyeket eleget hangoztat­
tak az ipar s kereskedelmi intéz­
mények, kamarák s azok közt a 
debreceni kamara is.

A kormány működésének egy 
éves határkövénél, mennyi jöven­
dőre kiható, teljes gazdasági éle­
tünk fejlődésére idő- és célszerű 
ujjitásokat tartalmazó javaslat az, 
amelynek tárgyalásait a Ház meg­

kezdette s melynek alapvető mun­
kálatait igazán elismerésre méltó 
szorgossággal készítette el a keres­
kedelmi kormány.

A javaslat tárgyalásai folya­
matban vannak. Azoknak, akiknek 
volt alkalmuk tanulmányozni e ja­
vaslatot, az annak elbírálásához 
szükséges szakértéssel; egyetemle­
gesen állapították meg, hogyannak 
törvényerőre emelése évtizedek sé­
relmeit lógja orvosolni, hosszú idők 
hiányait fogja pótolni.

Ez a törvényjavaslat egy újabb 
és fényes bizonyítéka annak, hogy 
igenis a kormány hivatásának tel­
jes tudatában van, hogy az alapta­
lan, kicsinyes személyi okokra 
visszavezethető támadások nem tud­
ják letériteni a gyakorlati politika 
helyes és egyenes útjáról s becsü­
letes munkásságának gyümölcsei 
egymásután érlelődnek meg.

A magyar parlamentben végre 
a szó legteljesebb értelmében ott­
honra talált a munka s Magyar- 
országnak végre igazán munkás 
parlamentje van.

Szonettek,
A „Debreczen“ számára irta: Szunyogh B.

I.
Zsibongó, életéhes, sürii rajban 
Szivem körül nagy, uj dalok lebegnek.
Egy még ködösbus, szűzi rengetegnek 
Hallom szavát . . . Nevem suttogja halkan.

Teremtő lázban, meztelen gyönyörrel 
A szűk, töretlen utakat ha járom:
A szín, virág, a dal, az álom
Soha nem hallott nyelveken köszönt fel.

De mig, a szent füvekre hullva, csókom 
Biborvirágos, dús rügyekbe oltom :
A régi nóta cseng és egyre kínoz . . .

Fekete lány, Kelet királyi szépe,
Ez uj világ lázongó ligetébe 
Engedsz-e érnem selymes titkaidhoz ?

II.
Fakó falát a szűk, hideg szobának 
Most zúzza szót a kültőképzolet . . .
Nagy, mély szeme kitágul . . . messze láthat... 
Képek születnek, forrnak, fénylőnek . . .

A fal buja virágerdőbe roskad . . .
Keleti napként ég a kicsi lámpa

És mig aranysugára van a tolinak:
Sirászi rózsák hullnak asztalára . . .

Éltet csihol a vig satyrsereg . . .
Sok pőre nymfa jön, dalol, nevet 
És táncba kezd a pázsit szőnyegén . . .

A legszebb most lehull busán, halottan . . . 
Qyászdal sikolt ... A lámpafóny kilobban . 
Vérzik a toll . . . Meghal a költemény 1

Az igazgató ur.
A „Debreczen“ számára irta :

Bartóky Mariska.

1.
— Az igazgató ur most nem fogad, — 

mondta a szolga Szent Andrássynónak, amint 
idegesen, halvány arcán kicsi piros foltokkal 
állt a Tamássy bankigazgató előszobájában, 
alkonyat táján.

— De itthon van?
— Igen. —
— Kérem, jelentsen be, — mondta az 

asszony és megismételte a nevét: Szent- 
Andrássy Palné.

A szolga bement s pár pillanat múlva 
az igazgató jött s meglepetését alig titkolva 
mondta:

— Méltóztassék bejönni.
Mikor bezárult az ajtó mögöttük, az 

asszony állva maradt a szoba közepén.
Középmagas, finom arcú, gyönyörű ter­

metű asszony volt, könnyű selyemruhában, 
fehérfátyolos, egyszerű kalappal.

Mozdulatlanul állott egy kínos percig s 
az igazgató, mintha megértette volna az 
asszony iszonyú szenvedését, némán kínálta 
meg helylyel.

— Szolgálatára lehetek valamiben, nagy­
ságodnak ? mert úgy hiszem, nem mint régi 
barátot keresett fel.

Az utolsó szavak tréfája még keserűbbé 
tette a helyzetet.

Valamikor, úgy hat-nyolc év előtt, 
Tamássy akkor még mint kérő kopogtatott 
be özvegy Kalmárnónál. Nehány báli emlék, 
nehány kedves mosoly, az egyszerű életmód, 
a szerény otthon, kurázsit öntöttek a titkár 
urba s nyilt homlokkal, nyilt kéréssel állt 
elő. De Kalmár Ilonka azt gondolta : inkább 
leszek a ragyás Szent-Andrássy felesége és 
négyes fogaton járok, mint Tamássy mellett 
gyalogoson.

Nem rossz, csak modern leány volt 
s azért lett a Szent-Andiássy felesége. És 
most, őveE múlva, szemben állnak egy­
mással.

A keserű, szomorú emlékek átsuhantak 
a szép, barna ember emlékén s maga előtt

BŐSE DEZSŐ
ékszerész

HMM, PiacHttia, Huagíria-Máa sellett.
ALKALMI ajándékok nagy választékban
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Szterényi a vasutasok 
fizetésrendezésérőL

A vasúti beruházások.

A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, április 27.

Már tegnap tudta mindenki, hogy a 
mai ülés első szónoka Szterényi József ál­
lamtitkár, mégis nagyon csekély az érdeklő­
dés. Az államtitkár fél 11 órakor kezdte meg 
beszédét és tizenkettőig beszélt.

A mai ülésen Návay Lajos elnökölt.
A múlt ülés jegyzőkönyvét észrevétel 

nélkül hitelesítik.
Á vasúti beruházások.

Szterényi József államtitkár: Válaszol 
a törvényjavaslat vitája folytári elhangzott 
beszédekre. Kijelenti, hogy a kereskedelmi 
miniszter a vasútépítési politika terén olyan 
újítást kíván életbeióptetni, mely szerint a 
magán vasutak építését megszünteti és 
helyette a közforgalmat szolgáló államvasutak 
fognak épülni. Első lépés ebben az irányban 
a balatoni vasút. De a helyiérdekű vasutak 
építését nem szünteti be teljesen, hanem 
részint az államvasuti rendszer szerint, rész­
ben a magánosok által, de szoros ellenőrzés 
alatt építtetnek, hogy ne az egyesek, hanem j 
a közérdek nyerjen azokon kielégítést. A 
kereskedelmi miniszter beleviszi teljes 
befolyását a vasúti tarifa-politikaba. Talán 
a helyiérdekű vasutaknál nehéz ezt 
érvényesíteni, mert az azokban befek­
tetett magántőkét sem szabad meg­
fosztani a polgári haszon minimumától.
A vasutigazgatásná! bajok vannak. Ezt nem j 
lehet eltitkolni. De a bajok nem mindig i 
személyi hibákból folynak, hanem abból, 
hogy a vasutakat ma is az a centralisztikus 
közeg kezeli, amelyik 20 óv elölt. Ezen nem 
segit más, mint a centralizáció. A hivatal­
noki-kar csökkentése és fizetésük emelése 
a helyes politika. (Helyeslés ) A minisztéri­
umtól el kell venni az apró-cseprő vasúti- 
ügyeket és az üzlet vezetőségekhez kell

utalni. Emellett az egy igazgatósági szerv 
decentraziáhatik. A személyzet igényeinek 
kiélesitésóre szolgálnak majd a május elején 
beterjesztendő fizetésrendezésről ős szolgálati 
pragmatikáról szóló törvényjavaslatok.

Kubik G.iula: Hát a fegyelem?
Szterényi József: A fizetésrendezés és 

a pragmatika elkészítése után kerül erre 
a sor. Mert teljesen igaz az,' hogy a fegye­
lem a vasutaknál teljesen meglazult. A mi­
niszter számit a törvényhozásra, hogy a fe­
gyelem helyreállításában segítségére lesz. 
Lehetetlen Szunyogh Mihály kívánsága, 
hogy az államvasutak pénzkezelése szakit- 
tassék el a minisztériumétól, Ugyancsak 
ő emlékezett meg a szénbehozatalról, Az el­
múlt tél kellemetlen helyzetbe juttatta az 
országot. A miniszter úgy véli a bajt ki­
küszöbölni, ha az állam a szénbányászatot 
kultiválja és résztvesz a szóntermelők érde­
keltségében. A szénhiány momentán oka 
a kivándorlás. A kivándorlást pedig az 
okozza, hogy a munkások jobban meg­
vannak terhelve, mint a szomszéd országok 
szénbányászai. Másrészt a munkáshiány 
abban is leli magyarázatát, hogy a mun­
kások a nyár beálltával ott hagyják a bányát 
és mezei munkát vállalnak. Somogyi tegnap 
azt ajánlotta, hogy mindjárt a 300 milliós 
beruházást tegyük meg és akkor a mostani 
90 milliós beruházás fölösleges lesz. Ez ke- 
resztülvihetetlen, mert ez időszerint ilyen 
nagy befektetésre nem találunk fedezetet, 
de a most befektetendő tőke sem fog el­
veszni, mert a fokozatos befektetés lassan 
meg fogja hozni gyümölcsét.

A budapesti pályaudvarok kérdésének 
megoldása igen nehéz, mert a telekviszonyok 
miatt az esetleg építendő központi teher­
pályaudvart a fővárostól nagy távolságra 
kellene kitelepíteni. Ezt a kérdést a minisz­
ter ur már most is úgy oldotta meg, hogy a 
teheráru feladás és átvételre a miniszter 
közvetítő állomásokat állít tel. A kettős 
vágányok kérdése is szóvá tétetett. Ezeket a 
miniszter szaporítani fogja és nemsokára 
meg is kezdődnek a munkálatok. Kubik és 
Röck beszédeikben a motorokat sürgették. 
Van különféle motor. A többek között van 
benzinmotor, ez a. ..

lindrey Gyula: Legbüdösebb I (De­
rültség.)

Szterényi József: Bocsánat, motort 
nem lehet kölni vízzel hajtani. (Derültség.)

látva az elegáns, nagyúri asszonyt, gondolta : 
Jó protektor 1

A szép asszonyok rendesen protekció­
ért jöttek hozzá. Valamennyinek volt szegény 
rokona, szegény ismerőse, aztán ilyen helyen 
mindig szükség van erre a szerencsétlen 
népségre.

Az Írógép egyhangú koppanása egészen 
jó zene ahhoz a fakó élethez.

— Téved I —■ szólt végre az asszony. 
A régi barátomhoz jöttem, segítő kezet 
kérni.

— Protekció 1 — mondta mosolyogva 
az igazgató, — és ki az az ügyes valaki, 
aki nagyságodat választotta protektorul?

— Az, akinek nincs senkije, aki egye­
dül áll a harcban, mely minden oldalról 
támadja s aki segítséget a régi barátnál 
keres. A magam számára kérek munkát.

Halkan, de nem remegő hangon mondta 
el, csuk nagy szemei égtek lángban, két 
arca pirosodott meg s ajka száradt ki, inig 
elmondta ezt a pá'- szót.

Az igazgató némán nézte percekig, 
aztán csendesen kérdezte: — Mi történt?

— Az elkerülhetetlen. — Férjem el­
vesztette mindenét, bucsuzatljjn elutazott 
Monte-Carloba. Ormán irja, hogy vagv nagy 
vagyonnal tér vissza, vagy sehogy. En már 
eltemettem, nekem már meghalt. Hanem

a kis leányomnak kény őr kell... ezt kérek 
Öntől, igazgató ur.

— E percben nem vagyok ura a hely­
zetnek. de ..

Az asszony felállt, keskeny, keztyüs 
kezét a férfiéba téve, mondta: — de gondol 
reánk ? 1

- Igen.
Halkan, nesztelenül elment, a férfi nem 

kisérte ki. Ott maradt, mintha egy nehéz 
ütés kábította volna el.

Hogy egyedül jött ki, a szolga nem 
nyitotta ki az asszony előtt az ajtót, — Nem 
sikerült az audientia — gondolta mosolyogva 
— s az asszony észrevette. Szive elszorult, 
alig tudott lólekzetet venni, a könnyű zár 
nehezen mozdult a kezében, de mégis ki­
nyitotta.

— Ez az első ajtó, amit magam nyitot­
tam ki, egy szolga tanított meg rá. Bízom hát 
tovább is.

— Itt volt Kalmár Ilonka — ébredezett 
Tamássy — a szép az édes, a jókedvű. — 
Itt volt lázas arccal, lázas szemmel, kiszá­
radt ajakkal, — kenyeret kérni. Nem magá­
nak a gyermekének. — Nem, nem, nem le­
het. Kalmár Ilonka rózsaszín volt és mosoly­
gott, ez meg fehér volt és oly nagyon szo­
morú. Mikor a vacsoránál ült, a felesége 
kérdezte:

— Szent-Andrássynó mit keresett nálad?

Részletesen foglalkozik a motor kérdéssel. 
Végül figyelmeztet arra, hogy ne csigázzuk 
fel az idegeket az államvasutakkal szemben. 
Ajánlja a törvényjavaslatot elfogadásra.

Somogyi Aladár és Szunyogh Mihály 
félreértett szavaikat igazítják helyre.

Az elnök: Miután szólásra senki sincs 
feljegyezve, a vitát bezárja és elrendelte a 
szavazást.

A Ház a törvényjavaslatot általános­
ságban megszavazza.

Az elnök: Következik a részletes tár­
gyalás.

A jegyző: Olvassa a szakaszokat.
A 2-ik szakasznál :
Kubik Gyula: Az államtitkár élesnek 

mondotta az ő bírálatát az államvasutakról. 
A kritika nem volt éles, csak határozott, de 
tárgyilagos.

A Ház ezután a törvényjavaslat összes 
szakaszait vita nélkül elfogadja.

Az elnök: Az ülést tiz percre fel­
függeszti.

Satinet után.
Buday Barna: A mesterséges borok 

tilalmazásáról szóló kereskedelmi miniszteri 
jelentést ismertette.

A Ház a jelentőst tudomásul vette.
Szász József előadó : Ismerteti az orszá­

gos közlekedésügyi tanácsról szóló törvény­
javaslatot és elfogadásra ajánlja.

Simonyi—Semadum Sándor: A javas­
latot általánosságban elfogadja.

A részletes tárgyalásnál.
A 2-ik szakasznál a Ház elfogadja 

Kossuth Ferenc és Szilassy Zoltán módo­
sítását.

A 4-ik szakasznál Mezőssy Béla és 
Szterényi József szólalnak fel.

Városháza és vármegye,

Debrecen áprilisban. Debrecen szab. 
kir. város közigazgatási bizottsága május 
6-án, hétfőn délután 3 órakor, Weszprémy 
főispán elnöklete mellett rendes ülést tan, 
melyen a szakelőadóknak április haváról 
szóló jelentéseit tárgyalja.

Sátrak a sáskairtáshoz. Megírtuk 
már, hogy a földmivelésügyi kormány kéré-

Hát mégis Ilonka volt — gondolta a
férfi.

— Protekciót ? vallatta tovább a merész 
tekintetű, nagy barna asszony.

— Igen.
— Kinek ?
— A gyermekének.
— A gyermekének ? Hát mi kell 

annak?
— Kenyér, — mondta kifáradtan a 

férfi. —
— Kenyér ? — nevetett gúnyosan az 

asszony, — hát bekövetkezett?
— Hát te tudtad ?
— Mindenki tudja.
— ^n nem.
— Mert nem akartad hallani ha be­

széltek róla, hogy a szent asszony a pos­
ványbán úszik.

— Milyen posványbán ? — riadt fel a
férfi.

— Az adósságok posványában, amibe 
a férje vitte.

- És ...?
;— -'S ? Talán még több is kellene ? 

ennyi elég tán egy Szent-Andrássy- 
nonak ?!

II.
— Szent-Andrássyné valami állást ka­

pott mondták az asszonyok félhangosan, 
ha ott volt köztük Tamássyné.

„HATTYÚ" GŐZMOSÓDA
VŐRÖSMABTHY-UTCA 2. 8ZÍ.M -A-IvATT BW

készíti a legtisztább s legfényesebb munkát.
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eére a honvédelemügyi miniszter elrendelte, 
hogy a debreceni ezredek birtokában levő 
katonai sátrakat a sáskairtó munkások díj­
talanul használhassák. A kormány rendele­
tének az állomásparancsnokság tegnap tett 
eleget, jelentvén a polgármesternek, hogy a 
sáskairtáshoz szükséges sátrakat Nagyhorto- 
bágy állomásra elküldette.

Hajdumegye a sáskairtási terhek 
viselése ellen. A földmivelésügyi kormány 
nemcsak Debrecent s az érdekeli községeket, 
hanem Hujduvármegyét is megterhelte a 
sáskairtási költségek egy részének viselésé­
vel. A vármegye alispánja tegnap e minisz­
teri intézkedés ellen előterjesztéssel élt, 
mely minden tekintetben egyezik a városi 
tanácsnak általunk már ismertetett előter­
jesztésével.

Debrecen város csatornázása.

tervezetet, melynek szövegében a 
magyartalan helyeket ismét a Már­
ton Imre indítványai értelmében 
javítgatták ki.

A közgyűlésen egyebekben alig 
j volt jelen negyven városatyái. Miért 
j is jöttek volna el? Hiszen csak 
I holmi csatornázásról esett szó.

Részletes tudósításunk a kö- 
j vetkező:

Az általános tárgyalás.
Weszprémy Zoltán főispán a folytató- 

: lagos közgyűlést megnyitotta.
I Majd Varga Károly terjesztette elő a 

tanács javaslatát. E szerint a közgyűlés tár­
gyalja le a csatornázási szabályzatot s adja 
meg a felhatalmazást a csatornázás épí­
tésére.

Márton Imre kijelenti, hogy a javasla­
tot általános tárgyalás alapjául elfogadja, de 
aggályai vannak, hogy a vizszerzés sikeres

A szabályrendeletet megalkották.

Rendkívüli közgyűlés.
— április 28.

(Saját tudósítónktól.) A város 
törvényhatósági bizottsága tegnap 
délután folytatólagos közgyűlést 
tartott, melyen egyedül a csatorná­
zási szabályrendelet tervezetét tár­
gyalta. A tárgyalás során majd ve­
szélybe került a csatornázás ügye; ha­
lasztási s más olynemü indítványok 
merültek fel, melyeknek esetleges 
elfogadása évekkel, de legalább is 
egy évre eltolta volna a városra 
nézve oly nagyfontosságu s oly 
égetően sürgős csatornázás határ­
idejét.

Végeredményben azonban el­
szállt ez a veszedelem s a közgyű­
lés, némi módosításokkal ugyan, de 
szabályi endeleti erőre emelte a két- 
ségenkivül nagy gonddal készült

Aczél Géza felvilágosítja a közgyűlést, 
hogy a vizszerző-telep az idén készen lesz. 
Két esztendő a vízvezetéki munka elvégzé­
sére kell, a csatornázás azonban csak négy 
év múlva lesz készen, Bizonyos benne, hogy 
a kellő vízmennyiség meg van. Neki csak 
az iránt van aggálya, hogyha a vizszerző- 
telep meg lesz s a csatornázás létesítését el­
odázzuk, nem lehet a vízvezetéket beve­
zetni. Ajánlja, hogy a csatornázáshoz még 
az idén fogjanak hozzá. Ajánlja a tanács ja­
vaslatát elfogadásra.

Kardos László oly fontosnak tartja a 
kérdés elintézését, hogy szerinte azt a jelen 
közgyűlésen nem lehet tárgyalni. Hozzájárul 
a főmérnök kijelentéseihez. Végül indítványt 
tesz, hogy a közgyűlés a csatornázás mun­
kálatainak megkezdését a kellő vízmennyi­
ség elérése után 60 nap múlva rendelje el.

Gál Ferenc szerint a főmérnök a kellő 
vízmennyiség tekintetében nem vállalhat fe­
lelősséget, mert nem tudhatja, mi van a 
föld mélyén.

Kovács József polgármester kijelenti, 
hogy Kardos téved, ha azt hiszi, hogy elodá­
zással modern várost teremteni lehet. Kéri a 
tanácsi javaslat elfogadását.

Balkányi Miklós nem is meri azt állí­
tani, hogy naponta az 5000 köbméter vizet

előtudják teremteni, de bízik a vizszerzés 
sikerében. Nem tartja ajánlatosnak a kivitel 
elodázását, de ha mégis igy határoz a köz­
gyűlés, mindenesetre egy esztendőt vészit a 
város

Kardos László reflektál az eddigi fel­
szólalásokra. Kijelenti, hogy aggályai nem 
oszlottak el a vizszerzés sikertelenség miatt. 
Nem tett halasztó indítványt, csupán addig 
függesszék fel a munkálatokat, a mig a viz 
keltő mennyisége felől kétségtelenül meggyő-, 
ződhetik a város .Fenntartja indítványát.

Fejér Ferenc úgy látja, hogy apró ki­
csiny tskedések miatt a vízvezeték és csator­
názás veszélyben van. Nem indokolt ebben 
a kérdésben a skrupulózitás. Nem az a lé­
nyeg itt, hogy Gájzer módjára szökelljen a 
viZjthanem, hogy elegendő legyen. Kéri. hogy 
ne odázzák el a megoldást.

Juhász Ignác kérdi, hogy a csatornázás 
és vízvezeték milyen okozati kapcsolatban 
van?

Aczél Géza: Már felelt erre a kérdésre, 
de ismétli, hogy a vi'.szerző telepet a jövő 
tavasszal bemutatja. Azonban a munka me­
nete kívánja, hogy a csatornázás előbb kez­
dődjék meg, mint a vízvezetéki munkálat. 
Kéri, hogy amennyiben a tanácsijavaslatot 
nem fogadnák el, a csatornázási munkálatot 
árlejtés utján még az idén biztosítsák.

Juhász Ignác elfogadja a főmérnök in­
dítványát.

Kardos László visszavonja indítványát 
s hozzájárul ahhoz, amit Aczél Géza mondott.

Balkányi Miklós szerint a tanácsi elő­
terjesztés elfogadása előnyösebb a városra 
nézve.

Márton Imre kénytelen még egyszer 
felszólalni. Visszavonja indítványát és hoz­
zájárul ahhoz, hogy a tanácsi javaslat azzal 
módosittassék s a csatornázási munka előre 
lekötessék.

Tüdős János szerint a főmérnök indít­
ványát el lehetne fogadni, de nem elég 
világos. Hogy a kérdést a közgyűlés tisztán 
lássa, utal a közgyűlés egyik határozatára, 
mely a létesítésről szól.

Aczél Géza ismételt felszólalásában ki­
jelenti, hogy a maga részéről a tanács javas­
latát óhajtja elfogadtatni. Azonban ha a 
közgyűlés ezt nem fogadná el, ajánlja, hogy 
a tanács a csatorna munkálatának biztosítá­
sára 5000 köbméter vízszükséglet bemutatása 
előtt tartson versenytárgyalást, de oly felté- /*

— Szent-Andrássyné beprotegálta ma- ; 
gát Tamássynál — mondták az asszonyok 
egész hangosan, ha nem volt köztük Ta- 
mássyné.

Igen, úgy volt ; a kenyér megvolt s 
nem is volt keserű. Kellemes, megnyugtató 
érzés, mikor a hó első napján az a nehány 
kicsi papiros darab, csendes zizegóssel oda 
simul a keztyünk, meg a tenyerünk köz.zé. 
Csendesen beszélgetnek — mig haza értünk 
velük s mindenik el tudja mondani, hova 
kerül.

Az egyik elmegy a házi asszonyhoz, 
a másik a vendéglőbe,'egy meg sok felé vá­
lik s még a kis Ilmának is jut belőle egy 
pár gombos cipő. — Uram Isten, már a har­
madik párt koptatja 1

Igen, a kenyér meg volt, s ha nem is 
volt lágy, fehér és vajas, de keserű sem 
volt; csak az arcán a kát rózsa lett piro­
sabb, csak az ajka lett szárazabb s a válla 
keskenyebb.

Sók-sok hónap nehéz munkájától vi­
rult igy ki az a rózsa.

— Istenem — gondolta a „csendes asz- 
szony“, a hogy a társai hívták, — elme- 
gyek az igazgatóhoz ; csak kót heti pihenést 
adjon; nagyon gyenge vagyok. Nem akarom 
Ilmát elhagyni; mi lenne vele. Ignz, hogy 
sokat alkalmatlankodtam neki, mig ide jut­
tatott, de ez lesz az utolsó kérésem hozzá.

Ha megerősödöm s megszűnik a köhögésem, 
majd csak a leányom lakodalmára kérek 
szabadságot.

Hat óráig munkában volt s onnan ment 
fel az igazgatóhoz. A szolga már ismerte, 
be is jelentette.

— A dolgozószobában kivételesen ott 
volt az asszony is, meg a két gyerek. — A 
két hatalmas fiú a díván sarkában játszott 
valami orosz-török náborut.

Mikor ily szokatlan időben a szolga 
bejelentette a Szent-Andrássyné nevét, az 
asszony felugróit, erős vonásu, barna arcát 
elfutotta a vér, a halántékán látszott az erek 
lüktetése s a két apróság kezet megkapva, 
rohant ki velük:

— Ha ez az asszony jön, nem marad­
hatok itt a — gyermekeinkkel.

Szent-Andrássyné bejött szelíd mosoly- 
Jyal az ajkán, kissé zavartan, hogy miként 
kezdje a kérését. De nem szólhatott; az 
igazgató eléje ment s fátyolozott hangon 
mondta:

— Kérem, vegye tudomásul, hogy ilyen 
időben nem fogadok s ez alól nincs ki- 
Vétd .

A hang békítő, lágy volt, de az asszony 
csak a szavakat hallotta.

Keskeny válla egyenesre rándult, fejét 
hátravetette, egy pillanatra felébredt a régi 
Szent-Andrássyné, de a másik percben kés

kény ajkát boharapta, lehajtotta a fejét s 
csak nehezen mondta cl:

— Bocsánat igazgató ur.
Elment.
Elment halálos sebbel a lelkében, ha­

lálos kórral a testében, tövis koronával a 
fején.

A férfi pedig odament a haragvó asz- 
szonyhoz, aki egyenes mint a cédrus, akinek 
nem kellett az élet viharában meghajolnia, 
mert Hark ács ur ott a Búmer-utcában sok 
porcellán ibriket eladott, mire a Linka kis­
asszony negyvenezer forintja összekerült. — 
Piros volt az is, de csgk ha a szenvedély 
festette meg.

Remegett egész bensője, hang nem 
jött a torkára. Végre az asszony megsimitotta 
az arcát és nyugodt hangon mondta:

— Ne haragudj kérlek, belátom, hogy 
tévedtem.

III.
Másnap a nagy, barna asszony sietve 

ment át a József-téron s egy kiöltözött, 
nyegle férfi csatlakozott hozzá.

— Édes, — mondta az asszony szen­
vedélytől vibráló hangon, ma nem me­
gyek fel. Tegnap nagy jelenetet inseenál- 
tam, hosszú időre biztosítottam magunkat ..

Nyelviskola.
Német-,

Felnőttek oktatása. Széchenyi-u. 19.
francia-, angol- társalgó- és irodalmi nyelv.

Hivatalos órák egész délután.

’ Ón .HM A-
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számvivőt százados-számvivővé, _
Szopkó Győző és szentlélek! Hajdó
Márton hadnagyokat főhadnagyokká,
Löcherer Andor és Todoreszky Lajos 
hadapródt-tiszthelyetteseket hadna­
gyokká, Ambrus Gyulát pedig had- 
nagy-számvivővé nevezte ki a király.

A közös ezredek tisztikarában 
történt többi kinevezésekről és elő­
léptetésről legközelebbi számunkban 
adunk hirt.

Irodalom.
)( Thaly Kálmán tiszteleti tagsága.

Debrecen I. kerületének szeretett képviselőjét, 
dr. Thaly Kálmánt a temesvári Arany János 
Társaság tiszteletbeli tagjává választotta s 
erről gyönyörű diploma megküldésével érte­
sítette a kiváló történettudóst. Thaly most 
hosszabb levélben köszönte meg az Arany 
János Társaságtól jött kitüntetést s levelében 
egyebek közt azt Írja, hogy neki, mint a 
magyar irodalom félszázadnál több idő óta 
munkásának legnagyobb öröme, ha a nem­
zeti kultúra virulásában gyönyörködhetik 
oly vidéken is, hol a magyar szó csak a 
félig múltban is még igen ritka volt.

pártfogója.
Uzsoráskodás a végletekig.

A debreceni tábla Ítéletét jóvá­
hagyták.

— április 28.
(Saját tudósítónktól.) Mióta a kiván­

dorlás különösen az ország felvidékén ijesztő 
mértékben elharapódzott, egy egészen újfajta 
uzsora kapott lábra. Szatócsok, korcsmáro- 
sok, pálinkamérők ügynökei járják sorra a 
falvakat s valóságos hajtóvadászatot tarta­
nak azokra a földhöz ragadt parasztokra, a 
kik csak azért nem vitorláznak még ki az 
ígéret földjére, mert hiányzik a hozzávaló 
útiköltség. Az ügynökök azután megismerte­
tik őket azzal a jólelkü uzsorással, aki bu­
sás kamat fejében szívesen előlegezi a ki­
vándorló családfőnek azt a pár száz koronát, 
melybe a tengeri ut költsége kerül. Biztosí­
tékul az illető vagy váltót kér, amelyen az 
itthon maradt atyafiak szerepelnek kezesek­
ként, de a legtöbb esetben még többet akar: 
szinleg megveszi a szerencsétlen kivándorló 
kis földjét, úgy, hogy voltaképpen minden 
kockázat nélkül nyújt kölcsönt, mert Ameri­
kából rövid idő alatt kamatostul megkapja a 
kölcsönzött összeget.

Ily módon üzérkedett Weisz Ignác 
szászfalusi szatócs is, aki az uzsorás hitele­
zésnek ezt a legbiztosabb fajtáját használta 
fel vagyongyűjtésre. Ügynökei utján fogdosta 
össze a faluban klienseit s üzlete fényesen 
be is vált, mert a rendes mértéke az volt, 
hogy háromszáz korona kölcsönt adott a 
szinleg megvett két-háromezer korona ér­
tékű ingatlanra, amely után félév múlva 
négyszázat kellett visszafizetni és ezenkívül 
különböző költségek fejében még 30—40 ko­
ronát számított fel.

Mivel pedig a felsőmagyarországi me­
gyék alispánjai az uzsoráskodásnak szerfö­
lötti elharapódzását jelentették, a mostani 
kormány meghatalmazása alapján az igaz­
ságügyminiszter 27.000. szám alatt tavaly 
elrendelte, hogy a királyi ügyészek minden 
tudomásukra jött esetben hivatalból indítsák 
meg a büntető eljárást.

Karteien kívüli parkettgyár és gőzfürész
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telel, hogy a munka a vízmennyisége elérése 
előtt meg nem kezdhető. A versenytárgya­
lásról jelentés tétessék a közgyűlésnek.

Ezután szavazásra került a sor. A köz­
gyűlés nagy többséggel Aczél Géza módosí­
tását fogadta s áttért a csatornázási szabály- 
rendelet részletes tárgyalására.

A részletes tárgyalás.
Az első szakasznál Márton Imre aján­

lott stiláris módosítást. A többi szakaszoknál 
is kisebb változtatásokra tett javaslatot.

Kardos László a 6. §-nál szólal fel a 
háztulajdonosok érdekében. Szerinte igaz­
ságtalanul akarják megterhelni őket a csa- 
tornaköltsóggel. Közadóban kell kivetni a 
lakosságra a csatornázási terheket. Debrecen 
igen drága város amúgy is, hát még igy, 
milyen drága lesz. Félő, hogy igen sokan 
elmennek innen lakni.

Fejér Ferenc nem fogadja el a Kardos 
László indítványát. E helyett azt ajánlja, 
hogy szállítsák le a csatornázási költsé­
geket.

Lőfkovics Arthur Kardos László indít­
ványához csatlakozik. A nagy terhekkel a 
telkek értéke határozottan csökkenni fog.

Aczél Géza szerint igazságtalanság 
volna a csatornázási illetékek pótadóba való 
kivetése, mert Debrecenben az adózók zöme 
föld után fizeti adóját. Ezek az emberek 
tanyákon élnek s nem igen élvezik a csator­
názás előnyeit.

Balkányi Miklós dr. a kivetés arányo­
sításáról szól. Elfogadja a tanácsi javaslatot.

Márton Imre a kültelki lakosság indo­
kolatlan megterheltetése ellen szól.

Kardos László visszavonta az indít­
ványát.

Fecseg Imre bejelenti, hogy a tanács 
hozzájárul a Márton Imre által benyújtott 
indítványhoz.

Erre a közgyűlés elfogadta a 6. §-t 
s a dijaknak a két körzetben való arányosí­
tás módja szerinti szedését határozta el.

A közgyűlés azután pontról-pontra el­
fogadta a tervezetet, mire Weszprémy fő­
ispán, kit a bizottsági tagok zajosan meg­
éljeneztek, 6 óra után a közgyűlést bezárta. 
Hitelesítő közgyűlés hétfőn délután 5 óra­
kor lesz.

Művészet.
Bosznay István a tavaszi tárlaton.

A Képzőművészeti Társulat tavaszi tárlata 
most nyílt meg a fővárosban. A budapesti 
lapok kivétel nélkül a legclitélőbb bírálat 
hangján emlékeznek meg erről a vérszegény 
kiállításról, a figyelemre méltó s feltűnő 
erők sorában viszont ugyancsak kivétel nél­
kül foglalkoznak Bosznay István jeles festő­
művészünkkel, kinek tájképeit nagyon di­
csérik. Bosznay István öt képével szerepel a 
tárlaton.

Debrecenben.
Kinevezések a háziezrednél.

Előléptetések a csendőrkerületben.
— április 28.

(Saját tudósítónktól.) Az idén 
először volt oly előzékeny a had­
ügyminiszter, hogy május elseje 
előtt ötödnappal közreadta a tavaszi 
kinevezések lisztáját. Valószínűleg 
azért tette ezt, hogy az igy szerve­
zett ártatlan örömöcskével enyhítse 
azon nagy légiónak a bánatát, mely

most is hiába várta a jól_ kiérde­
melt kinevezést vagy előléptetést. 
Erre a kissé merész következtetésre 
a hivatalos katonai lapok átolvasása 
után jutunk. Debrecenben például, 
ahol öt ezred (három ezredtörzs és 
két önálló zászlóalj) állomásozik, 
alig történt több húsz kinevezésnél.

A hadsereg rendeleti közlönye 
ma még csak a törzstisztek kineve­
zéséről ad hirt, ellenben a honvéd­
ségé közli már az összes tiszti ki­
nevezéseket úgy a honvédezredek- 
nél, mint a csendőrségnél. E kere­
teken belül adjuk mi is a megtör­
tént személyi rendelkezéseket, a 
mint itt következnek:

A király a debreceni 2-ik hon­
védhuszárezred parancsnokságának 
ideiglenes vezetésével való megbí­
zás mellett Czitó Károly őrnagyot 
alezredessé nevezte ki. Ugyancsak 
alezredes lett a 39-ik gyalogezred 
egyik legnépszerűbb, erősen magyar- 
érzelmű törzstisztje Nőhring Miksa, 
Ijjt azonban egyidejűleg áthelyezett 
O felsége a 82-ik gyalogezredhez. 
Helyét az ezred harmadik zászlóal­
jának parancsnoklásába Purkus Pál 
eddigi 83-ik gyalogezredbeli, most 
kinevezett őrnagy foglalja el.

Itt kell megemlítenünk, hogy a 
király a debreceni származású s vá­
rosunkból csak nemrég elhelyezett 
dr. Radnai Miksát, a nyitrai hon­
védállomás orvosfőnökét II. osztályú 
főtörzsorvossá nevezte ki.

A Debrecenben székelő 80-ik 
honvédgyalogdandár vezérkari tiszt­
jét, Julier Ferenc főhadnagyot a 
harmadik lovasdandárparancsnok- 
sághoz, utódjává pedig bozóki Bo- 
zóky Gyula vezérkari főhadnagyot 
helyezték át.

Elsőosztályu századosok lettek 
a 2-ik honvódhuszárezrednél Sárossy 
László és óvári Szeőke Bálint. — 
Ugyanitt másodosztályú századosok 
lettek Elemóry István főhadnagy és 

í bonyhádi Perczel Armánd létszám 
felett vezetett vezérkari főhadnagy, 
kit egyidejűleg a váci 6-ik számú 
huszárezredhez helyezte át. A 3-ik 
honvédgyalogezrednól Cseley Gyula 
főhadnagyot másodosztályú száza­
dossá nevezték ki. Ugyanezen ezred­
nél Kovács Barnabás főhadnagy, 
Engeszer József és Bauer Lajos 
hadnagyok lettek. Hadnagy lett 
továbbá a 2-ik huszárezrednél Sz. 
Kovács János tiszthelyettes.

A honvédelmi miniszter Buócz 
István főhadnagyot a 3-ik honvéd­
gyalogezredtől a soproni 18-ik, He­
gedűs József hadnagyot a 3-iktól a 
károlyvárosi 26-ik, Szinay István 
varasdi 10-ik honvédliuszárezredbeli 
hadnagyot pedig a debreceni 2-ik 
huszárezredhez helyezte át.

A debreceni Vili. számú csend­
őrkerületi parancsnokság területén 
Kricsfalussy Ferenc és Rozsnyai 
Béla főhadnagyokat II. o. százado­
sokká Lázár Sándor főhadnagy-
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így került a többek között Weisz Ig­
nác is hurokra, akit egy konkurrens regálé- 
bérlő árult el a esendőrsógnok. A szatmári 
törvényszék tizrendbeli uzsora vétsége miatt 
három hónapi fogházra és száz korona pénz­
büntetésre Ítélte Szászfalu Rothschildjót, 
akinek büntetését a debreceni királyi tábla 
két hónapra szállította le.

Az elitéit uzsorás semmiség! panaszá­
val ma foglalkozott a Kúria harmadik bün­
tető tanácsa, mely Thassy Pál helyettes ko- 
ronaügyósz indítványára elutasította az alap­
talan semmiségi panaszt. Érdekes megokolá- 
sában súlyosító körülményként kiemelte, 
hogy a megélhetés nehéz viszonyai miatt 
Amerikába vándorló emberek szorultságát 
használta fel a vádlott, aki minden kocká­
zat nélkül nyújtott harminchárom százalékos 
kölcsönt, továbbá, hogy rendszeresen foglal­
kozott uzsoráskodással, melyhez ügynökei 
utján fogdosott adósokat.

Színház.
Műsor.

Vasárnap délután: „A víg özvegy“ 
Operette.

Vasárnap este: „Vasgyáros“ színmű. 
Komjáthy János első felléptével.

Hétfő: „Don Caesar de Bazan“ vígjáték. 
Komjáthy János második felléptével. (A).

Kedd: „Qyuikovics lányok“ vígjáték. 
Komjáthy János utolsó felléptével. (B).

Szerda: „Ripp Ripp“ Operette. (C). 
Csütörtök: „Cserelányok“ Operette.

Sarkady Vilmos búcsú felléptével. (A).
Péntek: „Don Pietro Caruso dráma és 

Nem szabadi“ színjáték. Újdonságok! Alexander 
Margit, 8 éves kis táncosnő és énekesnő első 
felléptével. (B).

Szomb at: „Eszményi férj“ színmű. 
Alexander Margit második felléptével. (C).

Vasárnap délután: „Milliárdos kisasz- 
szony“ Operette.

művésznő gondosan összeválogatott műsorral 
fog Debrecen közönségének bemutatkozni 
s hangversenyén, mely rendes helyárak 
mellett fog megtartatni, résztvesz Zilahy 
Gyula, a Városi Színház népszerű igazgatója 
is, ki egy magánjelenetet fog előadni; azon­
kívül színre kerül Erdélyi Zoltán „Megjött 
a papa“ cimü vigjátőka is. Az érdekes hang- 
versenyes előadásra már is válthatók a 
jegyek a színház pénztáránál, minden elő- 
vételi-dij nélkül.

Vasárnap este: „A víg özvegy“ Operette 
26-ödször. Alexander Margit utolsó felléptével.

* Komjáti János a debreceni közön­
ség által kedvelt művész ma kezdi meg há­
rom estére terjedő vedégszereplését. Ezzel 
viszonozza Komjáti, a Zilahy párnak kassai 
vendégszereplését. Komjáti ma a „Vasgyáros“ 
oimszerepót játsza, holnap hétfőn pedig a 
„Don Caesár de Bazan“ vígjátékban lép fel. 
Kedden Komjáti utolsó felléptével a „Gyur- 
kovics lányok“ kerül színre. A vendégsze­
replés iránt általános érdeklődés mutatkozik 
a közönség körében.

* Fodorné Aranka a debreceni 
színházban. Ennek a szezonnak valóban 
eseményszámba menő napja lesz az, amelyen 
május 10-én, penteken, városunk zenei 
közönségének fog Fodorné Aranka asszony, 
a magyar királyi Operaház fiatal, ünnepelt 
énekesnője bemutatkozni. A művésznő ma 
egyik oszlopos tagja dalszínházunknak s 
szerződtetésével több oly dalmű kerülhetett 
színre, melyek eddigelé csakis ritkán és 
csakis külföldi vendégerőkkel voltak műsorra 
tüzhetők. Fodorné Aranka az 6 általánosan 
megcsodált, hatalmas contraaltjával, zenei 
kiváló képzettségével és játékbeli nagy 
késültségével kellett feltűnést és az Opera­
ház vezetősége sietett vendégjátékai nyomán 
őt dalszínházunkhoz szerződtetni, ahol ma 
egyre gyarapodó sikerekkel az első altista 
szerepkörét annyi hivatottsággal tölti be. 
A művésznőnek egyaránt nagy sikere volt 
a „Sámson és Delila“ női főszerepében, 
Gluck klasszikus „v rfeusz“-ának,a „ Carmen “- 
nek oimszerepőben, az „Aida“ Amneriszában, 
a „Troubadour“-ban és e hót szombatján 
egy nehéz Vágner szerepben is szerepelni 
fog. A ritka képességű és kivételes tehetségű

* A színtársulat távozása. Zilahy 
Gyula színtársulata a végleges megállapítás 
szerint május 6-án tartja utolsó előadását a 
debreceni színházban. A színtársulat énekes 
személyzete azonban már 5-én átköltözik 
Nyíregyházára, hol hatodikán este lesz az 
első előadás.

* A társulat Nyíregyházán. Zilahy 
igazgató a nyíregyházi harminc napos idény 
első hetének műsorát igy tűzte ki: 6-án 
„Vig özvegy“, 7-én „Milliárdos kisasszony“, 
8-án „Koldus gróf“, 9-én „Baccarat, 10-én 
„ Asszzonyregement“, 11-ón „Gül baba“1 12-én 
„Eszményi férj.“

» Nyolc éves primadonna. Május hó 
3, 4 és 5-én fog bemutatkozni a debreceni 
közönségnek Alexander Margitka a legkis- 
sebb primadonna ének, tánc és mimikái mu­
tatványaival, a kis primadonnának rendkívül 
érdekes műsora van. A minden tekintetben 
érdekes fellépés iránt, már most is nagy ér­
deklődés mutatkozik a közönség részéről.

* A vig özvegy 25-ik előadása május 
4-én lesz. A jubiláris előadás nagy ünnep­
ségek közt fog lefolyni s erre az alkalomra 
alkalmi album fog megjelenni, érdekes köz­
leményekkel s a közreműködők művészi ki­
vitelű arcképeivel.

Egyesület.
A debreceni Székely Társaság ma

délelőtt 11 órakor tartja évi közgyűlését a 
keresk. akadémia dísztermében. Ez az ötödik 
évi közgyűlése e csendben, de unnál ered­
ményesebben működő társaságnak, amely a 
székelységért már is sokat tett. Nevezetesen 
szegénysorán, kellően iskolázott székely fiu­
kat képeztett ki különböző kisiparban s e 
szegény fiuk iskoláztatásának, valamint te- 
tőtől-talpig való felruházásának költségeit 
viseli. A mai közgyűlésen a nagyobbszabá- 
sunak Ígérkező évi jelentést a társaság hi- 
vatásáról és tevékenységéről dr. Székely Ár­
pád ügyvédjelölt tartja, mig az öreg Székely 
a gonddal és szeretettel kezelt székely ta- 
noncokat fogja bemutatni szóban és valósá­
gos képükben, a mellett pedig a felszaba­
dult 4 székely fiú fogja leróvni háláját a 
társaságnak az elvett jókért. Egyébiránt az 
ezen közgyűlés igen érdekesnek és tanulsá­
gosnak ígérkezik, amelyre nemcsak a szé­
kely társaság tagjai, de az érdeklődők is 
szívesen láttatnak. Mint halljuk Marosvá­
sárhelyről is lesznek e közgyűlésen és pedig 
a székely társaságok is képviseltetik magu­
kat. A hazaiipar fejlesztésnek ami székely 
társaságunk is buzgó úttörője. Különösen 
sokat javított a romlott tanone viszonyokon 
az által, hogy jól iskolázott, jól nevelt és 
iparra rátermett friss munkaerőkkel erősiti a 
helybei ipart.

Vasárnapi jegyzetek.
Őszi hangulatok. — A kisvasút menet­
rendje. — Szintigyi bizottság nagy­

mosása.

Egy főkalauz tragédiája.
Kötelességének áldozata.

Egy törekvő családapát egy kötelesség-. . „ •• kf “Ltudó vasutast igen tragikus körülmények 
között ért a kérlelhetlen halál. A szerencsét­
len ember, ki nagy családot hagyott maga 
után kötelessége teljesítése közben halt meg 
hirtelen szivszélhüdósben.

Gavallér József máv. főkalauz már hosz- 
szabb idő óia szolgálja az államot. Családos 
ember. Szép fiatal leánya csak a múlt nyáron 
halt meg. A leány halála, mélyen megrendí­
tette a szülőket, akik azóta valóságos bús­
komorságban élnek, Az apa tegnapelőtt már 
követte is leányát a halálba.

Gavallér feleségével csütörtökön délután 
még leányuk sírját gondozgatták és ültették 
tele virágokkal. Este fele tértek haza, amikor 
a férj nyomban lefeküdt, mert másnap haj­
nalban már szolgálatba kellett állnia.

A „Debrecen“ számára irta: Zéta. —
Az idő csak nem akar tavaszra fordulni 

s az orgona bokrok aligha borulnak virág­
zásba május elsejére. Április igazán olyan 
szeszélyes, mint valamely elkényesztetett 
szubrett primadonna, akinek a hangulatai 
minden órában változnak. Most mikor eme 
betübarázdákat imigyen elvetjük itt benn, 
zuhog az eső odakünn s valósággal novem­
beri hangulatok röpködnek körülöttünk. Az 
esernyő és kalocsni forgalom igen emelke­
dett s vacsora után soha sem vagyunk tisz­
tában azzal, hogy vajon a téli kabátot, vagy 
a tavaszi felöltőt akasszuk o le a fogasról s 
mikor éjfél felé haza megyünk, akkor kons­
tatáljuk, hogy tévedtünk s ha felöltőt hozunk 
magunkkal, akkor téli kabátot kellett volna
vennünk s ha melegebben öltözködtünk,

I akkor szánva-bánjuk, hogy nem felöltőt hoz-

Az éj egész csendesen telt el az alvó 
család felett. Reggel két órakor Gavallér fel­
kelt, felöltözküdött, hogy idejében megjelen­
hessen a vonaljánál. A táskát kezébe véve 
bucsuzás képp megcsókolta feleségét, ki idő 
közben felébredt.

Alig tett kifelé pár lépést Gavallér, 
megtániorodott és ágyára dőlve, hörgő han­
gok törtek fel melléből. A felesége nyomban 
hozzásietett, ápolni kezdette, orvost hivatott 
hozzá. Mindez azonban hiába való volt mert 
a főkalauzt szivszélhüdés érte és azonnal 
meghalt. Temetése ma folyt le óriási részvét 
mellett.

LEGSZEBB KALAPOK 
FEKETEMEL

tunk magunkkal.
A Nagyerdő még nem ébredet fel téli 

álmaiból, egyik-másik utján még ott hever 
a téli haraszt. A kisvasút közlekedése csak 
a Margit-fürdőig forgalmasabb, mert az idő 
nem kedvez a szabadban való sőtálásnak.

A kisvasút igazgatósága ugyan már 
közreadta a májusi menetrendet. De ez nem 
sok vigasztalással kecsegtet. Sőt. A panasz 
a vasúti menetrend ellen egyre hangosabb 
lesz s ezen menetrend szerint ma holnap 
könnyebben megközelíthető lesz a debreceni 
emberre nézvést az éj szaki sark, mint a 
városban lakóra nézve a nagyerdő és nagy­
erdei nyaralókra nézvést a város.

Valóságos hamletti töprengések közt 
éljük a napjainkat az áprilisi időjárás miatt 
s ha egy kis szabad időnk van, alig tudjuk 
agyonütni az unalmunkat.

Az aratógép Kitalálója s mind máig legnagyobb tökóletesitője az amerikai „Mc Cormick“ világcég! Ennek kerületi képviselője 
a „Dobreozenl Vasöntöde és fléplakatosság", mely Péterfia-utca 73. szám alatti raktár helyén nagy készletet tart úgy Mc Cormick-fóle 
aratógépek, fűkaszálók, lógereblyék és lókapákból, mint egyéb hazai legjobb gyártmányú gazdasági-, borászati- és háztartási gépekből, minden igényű házi­
ős községi kutszivattyukból, építkezési vastárgyakból, kerti bútorokból stb. WJ
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A szinházbajárást mégis csak megunja 
az ember a hosszú tél után, különösen, ha 
az előadások olyan hosszúra nyúlnak, mint 
a Szakács Andor utazása a fold körül. A 
Verne-féle látványosság bemutató előadása 
alatt legalább is kinőtt a szakálunk, mire 
az előadásnak vége lett s akik, mint bolió 
ifjak foglalták el helyeiket a földszinten, az 
első felvonás előtt, mint aggastyánok jöttek 
ki a színházból az utolsó, középeurópai 
számítás szerint 73-ik kép után.

A szinügyi bizottság is nagy mosást 
tartott a héten. Zilahy erősen állotta a ke­
reszttüzet. Az uj tagokról a bizottság álta­
lában eléggé jól nyilatkozott, de egyébként 
Zilahy kijelentette, hogy őszre még jobban 
megerősíti a társulatot. Szerződteti Fehér 
Olgát, akinek Fehér a neve, de a szeme, 
szemöldöke fekete s aki nagyon megtetszett 
azoknak, akik látták. Azonkívül megígérte 
Zilahy, hogy szerződtet egy operatenort, 
bár ugyan ól magyar s áll Boda még.

A nagy mosásnak ezzel vége lett s 
most már nyugodtan utazhatik jó Szakács 
Andor este fél 8-tól éjjel háromnegyed tizen­
kettőig, miközben Budai cukrász szendvi­
csekben és süteményekben nagy forgalmat 
csinál s áldja az emlékét jó Werne Gyulának.

Lawn-Tennis CZIPÖK
nagy vá­
lasztékban

Michelstädter Utóda
Mandel Lípótnál. 386

Az oratóriumi emléktábla
leleplezése.

Díszközgyűlés a Petőfi-ház Ja vár a. 
Ifjúsági diadalünnep.

(Saját tudósítónktól.) Ma, április 28-án 
lesz az oratóriumi emléktábla leleplezése. 
Fenséges, hazafias célt szolgált az ifjúság, 
amidőn végre megvalósította az emléktáb­
lát. Hisszük, hogy városunk közönsége sziv- 
vel-lélekkel vesz részt ez ünnepen.

Az ünnepségek műsora egyebekben a 
következő :

Délelőtt fél 11 órakor a főiskola orató­
riuma előtt a leleplezés.

1. A főiskolai kántus énekel.
2. Az ünnepélyt megnyitja dr. Haendel 

Vilmos akad. igazgató.
3. Ünnepi beszédet mond: dr. Ferenozy 

Gyula akad. tanár.
4. Oláh Gábor alkalmi költeményét sza­

valja: Vargha Antal hittanhallgató.
5. A főiskolai kántus énekel.
A leleplezés után Tóth József a debre­

ceni kollégium hires mathematika profesz- 
szora, az 1848— 49. évben a főiskola széniora 
és a debreceni országgyűlés szemtanúja az 
oratóriumba előadja az országgyűlés törté­
netét.

Délután 5 órakor a Bika dísztermében 
a Magyar Irodalmi Társulat díszközgyűlést 
tart, melynek műsora a következő:

1. Nyitány a M agy ári testvérek zene­
kara által.

2. Elnöki megnyitót mond: Vidovich 
Ernő, a M. I. T. elnöke.

3. Szabolcsba Mihály tói költeményeket 
olvasnak fel, miután a költő személyesen az 
ünnepélyen nem jelenhetik meg.

4. Ünnepi beszédet mond: dr. Nagy 
György, orsz. képviselő.

5. Zilahyné S. Vilma úrasszony énekel. 
Zongorán kíséri Mártonfalvy György, a deb­
receni városi színház karmestere.

fi. Szaval: Hajdú Árpád hittanhallgató.
.7 A főiskolai Kántus énekel.
Jegyek Csathy Ferenc könyvkereskedő­

nél, délután 4 órától a pénztárnál válthatók.
Hangzatos végakkordja lesz ez az ün­

nepség a dicsőséges debreceni országgyűlés 
nek. Együtt ünnepel az ifjúsággal az egész 
város ezon a v srpezsgető, fenséges nagy 
emlékünnepen.

Jiirck.
A „Debrcczen* szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany dános-utca 2. (Hungária 
épülőt), földszint, a Kereskedelmi csarnok
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 ., ..

Nagy ékszerlopás.
Eltűnt értéktárgyak.

Hatezer korona kár.
— április 28.

(Saját tudósitónktól.) Eddig még is­
meretlen tettes érzékenyen megkárosította 
Kenyeres Károlyné Széchenyi-utcai lakos 
úrasszonyt, Kenyeres Károly debreceni föld- 
birtokos felesége hosszabb idő óta nem lel­
tározta ékszereit, mígnem azután tegnapelőtt 
számba vette azokat.

Nagy meglepetéssel konstatálta pedig, 
hogy 3 darab igen értékes gyűrűje és egy 
briliáns nyakáke hiányzik.

Azonnal jelentést tett a rendőrségen, 
amely megindította a vizsgálatot az eltűnt 
ékszerek ügyében, azonban ez ideig még 
nem sikerült a tettes nyomába jutni.

Az eltűnt ékszerek tiOOO korona ér­
tékűek.

— Isteni tiszteletek. Ma vasárnap a 
I református templomokban következők tarta- 
I nak istentiszteleteket: a nagytemplomban 

Szele György lelkész, a kőtemplomban K. 
Tóth Kálmán lelkész, a Kossuth-utcai tem­
plomban Létuy Menyhért scgedlelkósz, az 
Ispotálytemplomban Szarka Boldizsár, a sze­
gényházban Hajdú Zsigmond, a Csapó-kert­
ben Kovács János uépisk. felügyelő, aHomok- 
kerlben pedig Miszti Mihály főiskolai szónior. 
A róm. kath. templomban az isteni tisztele­
tek a következő sorrendben tartatnak : Reg­
gel fi órakor misézik: dr. Kovács István 7 

j órakor és 8 órakor egyik kegycsrendi tanár 
I a főgymn. ifjúság részére: 9 órakor a nagy- 

misét Nyári Ignác utánna ugyanő prédikál; 
háromnegyed 11 órakor a Svetits-zarda és az 
elemi iskolák növendékei jönnek szent mi­
sére ; melyet Molnár K. Dezső h. isk. igaz­
gató mond; fél 12 órakor Szalay József tanár 
misézik. Délután fél 3-kor keresztény tanítás 
3 órakor lytánia utána rózsufüzór ; Áz ágost. 
hitv. ev. templomban vasárnap d, e. 10 óra­
kor az istentiszteleteket Hudák János segéd- 
lelkész végzi

— Tisztelettel felkérjük mind­
azon előfizetőnket, kiknek lakása 
május 1-én változik, hog,y azt ideje 
korán a kiadóhivatalban bejelenteni 
szíveskedjen. Kiadóhivatal Arany 
dános-utca 2. (Hungária) Telefon 
412. szám.

— Harsány! Gusztáv távozása. La-

Eunk egyik múltbeli számában közöltük, 
ogy a király Harsány! Gusztáv táblabirót

a kassai Ítélőtáblához helyezte át. A deb­
receni ev. ref. egyház holnapi presbiteri 
ülésén búcsúztatja a távozó táblabirót, aki 
egyúttal presbiter is volt. Itt jegyezzük meg, 
hogy Harsány! Gusztáv holnap úgy a 
1 örvény hatósági bizottsági-tagságról, mint 
a homokkerti gazdák egyesületénél viselt 
elnöki tisztéről is le fog mondani.

—- Országos képviselők ünneplése.
Dr. Nagy György és Irsay József országos 
képviselők az esti gyors vonattal városunkba 
érkeztek. Az ifjúság — zászlói alatt — im­
pozáns tömegben várta őket a pályaudvarnál, 
ahol Miszti Mihály, főiskolai szénior lelkesült, 
tartalmas, üdvözlő beszédet mondott, amelyre 
Nagy György válaszolt tüzes, hévvelteli 
beszédben A képviselők kocsira ültek, az 
ifjúság pedig hazafias dalok éneklésével kí­
sérte őket a Bika-szállodáig, ahol Irsay 
érces, messzirehallatszó hangon intézett 
lelkesítő 85avakat az ifjúsághoz, mire a me­
net a képviselők éltetésével szétoszlott,

— Zászlószentelési ünnep. A kath 
főgimnáziumi zászlószentelési ünnep rendező 
bizottsága, a kegyesrendiek társházában, 
földszint 2. szám alatt irodáját megnyitotta, 
hol készséggel szolgál felvilágosítás és útba­
igazítással úgy a védnökök, védnöknők s 

! szereplők, mint a nagyközönségnek, minden 
a zászlószentelési érdeklő ügyben. A szín­
házi díszelőadás jegyei csütörtök déltől 

j kezdve válthatók ki Mihalovits Jenő gyógy- 
szertártárában. Ugyanitt lesznek kaphatók a 
főgimnázium udvarán tartandó ünnepségre 
szóló helyek jegyei is. Azonban a templomi 
ünnepségre szóló jegyek, amelyek rendkívül 
korlátolt számban fognak csak kiadatni, az 
irodában lesznek kaphatók. A zászlószegek 
s meghívók elküldése a mai nappal veszi 
kezdetét s tekintettel a meghívottak nagy 
számára, hihetőleg az egész hetet igénybe 
fogja venni. Az ünnepség előkészületei láza- 

: san folynak s a főgimnázium kivilágításának 
egyik próbája tegnap folyt le. Amidőn is 

i valóban fényárban úszott az épület homlok­
zata, sejtetni engedvén a teljes kivilágítás 
csodás pompáját. A fáklyás menethez szük­
séges 500 lámpion, tenger sok excelsior s 
magnésium-fáklya már szintén megérkeztek, 

j A védnöknők áltál adandó művészi váll­
szalag s koszorús leányok által adandó ezüst 

! koszorú (melynek minden egyes levelén egy 
bájos koszorús leányka neve van bevésve) 
készítése gyorsan halad előre. Úgy a váll­
szalag, mint a koszorú igazi művészi remek- 

; nek ígérkezik. A színházi előadás iránt is 
rendkívül nagy az érdeklődés ugyannyira, hogy 
a páholyok már mind elő vannak jegyezve. 
Úgyszintén fényesnek Ígérkezik a „Bika“- 

j szálloda dísztermében tartandó bankett is,
, melyen egy teríték ára 6 korona lesz. A 

bankettre előjegyzéseket elfogad úgy az iroda, 
mint a Mihalovits gyógyszertár. A színházi 
próbák is serényen folynak, aminthogy láza­
san dolgozik a rendező bizottság is, hogy e 
rendkívül fényesnek, mozgalmasnak ígérkező 
felavató ünnepély feledhetetlen maradjon 
úgy a közreműködők, mint a nagyközönség 
s legfőkópen az ifjúság emlékében.

— P. Nagy Zoltán hangversenye
tegnap zajlott le a „Bika“ dísztermében. A 
tegnapi bemutató egy óv sikeres munkájá­
nak az eredménye. Meglehetnek vele elé­
gedve vele a szülők, ép úgy mint az a válo­
gatott közönség, mely a Bika dísztermét 
zsúfolásig megtöltötte, de meglehet vele elé­
gedve a művész-tanár is, ki immár 6 vagy 
7 hasonló sikerű hangversenyével nem kis 
mértékben járult ahoz, hogy a debreceni 
zeneismerő közönség köre nagyobbodjék s 
általuk a közízlés finomodjék. Ez pedig már 
nemcsak művészet, hanem hivatás. Minden­
esetre örvendenünk kell, hogy a zene mű­
vészi kezelését tekintve oly szegényesen el­
maradt, városunkban van olyan emberünk, 
mint P. Nagy Zoltán.

— A debreceni kamara vaenthálő- 
zata. A debreceni kereskedelmi és iparka­
mara tegnap füzetben is kiadta azon nagy­
szabású tanulmányát, melyet kerületének va­
súthálózatáról szerkezteit s melyet a keres­
kedelemügyi kormány is figyelemre mélta­
tott. A kamara Debrecen összes hivatalainak 
s a társkamaráknak is megküldötte a tanul­
mányt.
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— A Thaly-jubileum részletei, j
A Thaly Kálmán dr. képviselői ju­
bileumának határidejét a rendező­
bizottság még mindig nem tudta 
megállapítani. Ennek oka tőként az, 
hogy Thaly Kálmán gyöngélkedése 
miatt az ünnepség határnapját előre­
láthatóan ki kell tolni május 10-iké- 
ről. Általános óhajtás szerint e ju 
bileum május 25-én s 26-án volna 
megtartandó. — Illetékes körökben 
erre vonatkozólag a következő ter­
vezetet ajánlják: Thaly Kálmán 
25-én délben érkeznék; a vasútál­
lomásnál ünnepi fogadtatás, bandé­
rium. Délután a törvényhatósági 
bizottság díszközgyűlése, este az 
összes dalárdák szerenádja. Másnap, 
vasárnap délelőtt jubileumi ünnep­
ség a függetlenségi párt gyűlésén; 
délután pedig megjelenne Thaly a 
jótékony nőegylet népünnepélyén. 
A fogadtatás, illetve ünneplés ezen 
részének módozatait a nőegylet el­
nöksége állapítaná meg. — Oláh 
Károly, azfjünnep rendező kis bi­
zottság elnöke különben még e hé­
ten ülésbe hívja a bizottság tagjait, 
hogy a jubileum napjának kérdé­
sében véglegesen határozzanak.

— Nópgyülés. Ma délután a szocialista 
munkások Széehényi-téren népgyülóst tar­
tanak, amelyen az uj cselédtörvénytervezet 
ellen fognak állást foglalni.

— A Kőtemplom lapos tornya. A
református egyház gazdasági bizottsága 
Vecsey Imre elnöklésével ülést tartott, melyen 
elhatározta, hogy a Kistemplom tornyának 
bádogtetőzetét lebontatja s helyére ideigle­
nesen egy lapos tornyot emeltet. E határo­
zati javaslat a mai presbiteri ülés elé kerül, 
mely előreláthatóan hozzájárul a gazdasági 
bizottság véleményéhez.

— Népesedés. Debrecen város terüle­
tén az anyakönyvi hivatal kimutatása szerint 
az elmúlt héten 63 születés és 41 haláleset 
történt. A város lakossága tehát természetes 
utón 22-vel szaporodott.

— Sámson község uj orvosa. Hajdu- 
sámson község képviselő testületé Orosz 
Sándor főszolgabíró elnöklésével tisztújító 
széket tartott, melyen községi orvossá négy- 
pályázó közül dr. Bátory Sándort válasz­
totta meg.

— Ismerkedési estély A debreceni 
Petőfi dalárda amely karnagyává Kovács 
Károly tanítót választotta, tegnap este a régi 
gazdasági tanintézetben levő helyiségében 
társasvacsorát rendezett, amelyen az uj kar­
mesterrel ösmerkedtek meg a tagok. A szép 
számú társaság a késő éjjeli órákig maradt 
együtt és számos felköszöntőkben éltették az 
uj karmestert és a dalkör tevékeny elnökét, 
Komlóssy Arthurt.

— A szervezett munkások és 
május elseje. Vágó Béla és társai 
tegnap bejelentették a polgármes­
ternek, hogy a helyi szervezett mun­
kásság május elsején délután fel­
vonulást fog rendezni, a következő 
időrenddel: délután harmadtól óra­
kor indulnak a Petőíi-tórről, a Deák 
Ferenc-, Piac- és Pétert!u-uteákon 
át kivonulnak a nagyerdei régi 
korcsolyapályáig, onnan rövid be­
széd után az erdei majális-térre vo­
nulnak, hol esti nyolcig népünne­
pélyt tartanak. A csoport azután 
szétoszlik. A polgármester a beje­
lentést tudomásul vette.

— Menyasszonyok és vőlegények. 
A múlt hét folyamán az anyakönyvi hiva­
talban az alábbi eljegyzéseket jelentették be. 
Bojtos Imre—Bartha Róza, Almást Kálmán — 
Tardi Julia, dr. Szilágyi Imre—Kerszoy

Ilona, Kisgerö József—Kelemen Erzsi, 
Wiener Ferenc—Buczkó Juliánná, Takács 
Béla-Tóth Margit, Sziklay Gyula—Szeme- 
rédy Katica, Hauzsda Péter—Reisinger Anna, 
Mátrai Imre—Reisinger Piroska, Harsány! 
Sándor—Kiss Margit, Galló Andor—Kun 
Klára, Fischer Róla—Fischer Eszter.

— Meghalt az utcán. Ma délután öt 
óra tájban nagy csődület volt a Csicsogó 
egyik korcsmája előtt. A korcsmából Debre­
cen egyik ismert csavargója jött ki, a lép­
csőn elcsúszott, leesett és szörnyet halt. 
Szivszélhüdés érte. Beszállították a közkór­
ház hullaházába.

— Halálozás. Mély fájdalomtól le­
sújtva, -bátiatós szívvel tudatjuk a legjobb 
apa, após, nagyapa, testvér, nagybátya, só­
gor és rokon idb. Boros Ferenc ev. ref. 
leánytanitónak áldás teljes életnek 68—ik, taní­
tói működésének 49-ik, özvegységének 10-ik 
évében folyó hó 26-án délután 6 órakor, ; 
hosszas szenvedés után történt elhunytét. 
Felejthetetlen drága halottunk hült tetemei 
folyó hó 28-án délután 3 órakor fognak a 
Kossulh-utcai leányiskolából, az ujtemplom- 
ban tartandó rövid ima után a Kossuth-ut­
cai sirkertben örök nyugalomra kisértetni. 
Mely végső tisztességtótelre szeretett kartár­
sait, rokonait, ismerőseit és barátait fájdal­
mas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1907. áp­
rilis hó 27-én. Bánatos gyermekei: Boros 
Mária férjével Orosz Endrével, ifj. Boros 
Ferenc nejével Maurer Máriával Unokái : 
Orosz Antal, Zolán, Lajos, Boros Ferenc, 
Mária, László. Testvére: P. Boros Márton és 
neje Pongor Juliánná. Unokahuga: Boros 
Jolán férjével Tóth Józseffel. Sógora: Kágyi 
József mijével Uj falusi Ilona és gyermekei. 
Az összes rokonok nevében is. Áldás és béke 
poraira. A temetést Vetóssy Mihály „Ke-' 
gyelet“ tem. int. rendezi.

— Utóállitée. A Pavillon-laktanyában 
május 6-án utóállitás lesz, melyen a fő­
sorozásról elmaradt hadkötelesek kerülnek 
mérték alá. Az utóállitáson a várost Szabó 
Kálmán tanácsnok képviseli.

— A szanatóriumi asztaltársaság 
2, 3 és 4 csoporttagjai felkéretnek, hogy 
vasárnap délelőtt 10 órakor, a Dréher sör- 
csarnokban levő külön helyiségükben sürgős 
és fontos ügyekben megjelenni szívesked­
jenek.

— Házasságkötések. Az állami anya- 
könyi hivatalban az elmúlt héten a követ­
kezők kötöttek házasságot: Kánya Lajos ev. 
refDöbröndi Eszter ev. ref., Szűcs András 
ev. ref.—Kise Eszter ev. ref., Kovács Sándor 
ev. ref.—Tóth Erzsébet ev ref, Vályán György 
g, kath.—Sápy Zsuzsánnaev. ref., Gróf Gyula 
r. kath.—Kovács Juliánná ev. ref., Takács 
Sándor ev. ref.—Szepesi Sára ev. ref., Kis 
Lajos ev. ref.—Rezes Juliánná ev. ref.

— Betörés. Kapor József Csap-utca 
37. szám alatti lakását ma délelőtt álkulos 
csal feltörték s onnan mintegv 50 korona 
értékű szerszámot elvittek. A rendőrség meg­
indította az eljárást.

— Halálozás. Vettük a következő gyász­
jelentést : A legmélyebb fájdalom lesújtó 
érzetével tudatjuk az odaadó hü nőm, szere­
tett leányom, jó testvér, kedves sógornő és 
áldott emlékű jó rokon, néhai Szele Etelka 
Bállá Mihályné asszonynak folyó hó 27-én, 
este 6 órakor, életének 46-ik, boldog házas­
ságának 20-ik évében hosszas és súlyos 
szenvedés után történt csendes elhunytét. 
Felejthetetlen, drága halottunk földi részei 
folyó hó 29-én, délután 5 órakor fognak 
az ev. reform, egyház szertartása szerint 
Eölvös-utca 13-ik számú házunktól, a 
háznál tartandó rövid ima után a Kossuth- 
utoai sirkertben örök nyugalomra tétetni. 
Mely végtisztessógtételre rokonainkat, bará­
tainkat, ismerőseinket és a n. é. közönséget 
bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1907 
április 27. Áldás és béke lengjen drága 
hamvai felett. Bánatos férje: Bállá Mihály. 
Édesanyja özvegy Szele Jánósnó született 
Csikós Brigiita Testvérei: Szele Anna özv. 
Wandschuva Józsefnó ős gyermekei, Szele 
Gizella férjével Popovics Mihályival és 
gyermekükkel, Szele Imre, Szele Róza, Szele 
Juliska, Szele Vilma. Nagyszámú közeli és 
távoli rokon nevében is. — A temetkezést

Dankó M, utóda Dankó Béla temetkezési 
intézete rendezi.

— Taracklövés a Nagyerdőn.
A róna. kath. főgimnázium május 
9-én tartandó zászlószentelósi ünnep 
alkalmából a rendezőség az ünnep­
nap hajnalán mintegy ébresztőül 
taracklövéseket akar letetni a Nagy­
erdőn. A főkapitány az ilyirányu 
kérést azon föltétellel engedélyezte, 
hogy a taracklövéseket csak szak­
értő fegyvermester eszközölheti. 
Ugyancsak a rendezőség jelentette 
be, hogy az ünnepnap délelőttjén 
nagyszabású felvonulást rendez a 
főtéren. A polgármester e felvonu­
lást tudomásul vette.

— Elhunytak. Az állami anyakönyvi 
hivatalban tegnap a következő haláleseteket 
jelentették be: Nagy Gergelyné ov. ref. 
62 éves, Gém Ferenc ev. ref, 4 hetes, Fekete 
Imre ev. ref. 20 éves, özvegy Nagy Sándorné 
ev. ref. 75 éves, Varga Sándorné ev. ref. 
44 éves, özvegy Kovács Mihályné ev. ref. 
76 éves, Boros Ferenc ev. ref. 68 éves.

— D&lestély. A debreceni kereskedő 
ifjak társulatának dalköre május 4-én fél 9 
órai kezdettel tánccal egybekötött dalestélyt 
rendez, a Bika dísztermében. A zenét a Ma­
gyar! testvérek zenekara szolgáltatja. Jegyek 
előzetesen Benyáts Emil, Donogán és So- 
mossy, Szabó Lajos Fiai és Molnár Ferenc 
üzletében válthatók.

— Könyvkereskedők munkaexünete
A helybeli könyvkereskedők közös meg­
állapodás folytán elhatározták, hogy üzletei­
ket a jövő, május hó l-től kezdve augusztus 
hó végéig, vasárnaponként zárva tartják, 
miről ezúttal értesítik a n. é. közönséget.

— Halálosáé. Torday Gábor, homok­
kerti református tanító tanítósága 13-ik, 
itteni szolgálata 4 ik és élete 36-ik évében 
meghalt. Temetése április hó 29-ik napján 
délelőtt 10 órakor lesz, a homokkerti leány­
iskolából.

— Zeebmetsxés. Balmazújvárosról jött 
be ma délelőtt T. Kiss Istvánná ottani lakos. 
A zsibvásártéren akadt valami dolga, ahol 
14 korona készpénzét kilopták a zsebéből. 
A rendőrség elrendelte a még ismeretlen 
zsebmetsző kézrekeritését,

— Ha olcsón akar vásárolni férfi 
kalapot, nyakkendőt, inget, saját érdekében 
látogassa meg a Nyakkendő király úri divat 
üzletét. Cégvezető Rózsa Lajos.

— Halálozás. Mint részvéttel érte­
sülünk, Fráter Ákos vértesi földbirtokos, ki 
Debrecenben is általános köztiszteletben ál­
lott, tegnap Vértesen elhunyt.

x Nagy nyeremény kis sorsjegyszá­
mokkal a legbiztos ibban úgy érhető el, ha 
Bogdány S. Fővárosi sorsjegy iroda részvény- 
társaságnál, Budapest, IV. Károly-körut 20 
Jeudeljük met osztálysorsjegyeinket, E cég­
nél kaphatók kizárólag a nagyon kedvelt 
alacsony számok l-től 300-ig. A születési 
eveket tartalmazó számok 1801-től az 1900. 
számig ugyancsak itt szerezhetők be. Sies­
sünk, nehogy elkéssünk a rendeléssel, mert 
e különleges számok rövidesen elfogynak.

x KOMÁROMI M. hangszerüzlete Piac 
utca 63. szám alatt feloszlik. Engedélyezett 
végkiárulás. Zongora, cimbalom és az összes 
hangszerek még saját áron alól is eladatnak, 
részletfizetésre is. Ragadja meg mindenki e 
ritka alkalmat. Az üzlet áthelyeztetik Buda­
pestre. Fióküzlet Szegeden.

x Mindenféle bel- és külföldi gyógy­
szertár különlegességek, szónitöszerek, arc­
krémek, szappanok, illatszerek stb. egyedüli 
raktára Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél 
Debrecenben, Kossuth-utca 8. sz. „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

x 2 éven, gyökeres (porbujtás) bor ói 
\ csemege szőlővesszők kaphatók Csatiak Jó- 
! zsofiiél.
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DEBRECZEN 1907 április 28.

HflLflSZ NÁNDOR ékszerész ajánlja dús raktárát ékszer-, arany- és ezüst­
áruk, valamint legpontosabban szabályozott arany- és ezüst- 
órákban. Debreczen Piac-u. 24. sz. Fehérló-szálíoda épület.

x Kiss szerencséje nagy! Köztudo- 
másu, hogy a m. kir. osztálysorsjáték terve­
zető a legkedezőbb nyerési esélyeket nyújtja. 
Nagy nyeremények mellett számos kisebb 
nyeremények vannak és különösen az, hogy 
a fele kibocsájtott sorsjegyeknek — tehát 
minden második — nyer, az oka hogy a 
nagy közönség minden rétege kipróbálja 
szerencséjét. Ezer és ezer ember lett ily 
utón szegényből gazdaggá. Az uj sorsjáték 
I. osztályának húzása május 23. és 25-én 
lesz. Tegyen szeroncsekisérletet és vásároljon 
sorsjegyet az előnyösen ismert Kiss bank­
házában, (Budapest, Kossuth Lajos-utca 13.) 
mert pontosan és lelkiismeretesen szolgálja 
ki vevőit és mert Kiss szerenlséje nagy !

x Felhívjuk t. olvasóink figyelmét 
Stoósztürdő hirdetésére. Stoószfürdő hazánk 
egyetlen klimvikus gyógyhelye, hol tuber- 
kulotikusok felvételt nyernek és a Spsngler- 
féle kettős ojtással kezeltetnek.

x Legszebb sétabot újdonsá­
gok Mentze Henrik áruházában 
Kossuth-utca 4. szám alatt.

x Könyvkötészeti és díszmunkák,
u. m. könyvkötések, plüss, bőr, papír és más 
keretek, disz dobozok fényképészek részére, 
cartonok, passepartouk és tableauxk, leg- 
jutányosabban és finom, Ízléses kivitelben1 
Antalffy Ferenc könyvkötészetében készülnek 
Piac-utca 31., a Városházzal szemben.

x Férfiaknak nélkülözhetetlen 
a „Janus“ öngyújtó készülék da­
rabja 2 korona. Mentze áru­
házában Kossuth-u. 4. szám.

lx Dávidházy Kálmán és Társa
cég könyvkötő és dobozgyár vállalatához 
mérlegképes könyvelőt keres. — Magyar- és 
németnyelvű ajánlatok, az igények meg­
jelölésével, e hó végéig nyújthatók be.

4. „Magyar ábránd". Cimbalmon előadja 
Desseő Margitka urleány. 5. „Költemények". 
Irta és felolvassa Zivuska Andor nr ß. „Frá­
ter nóták". A zenekar kisó ete mellett énekli: 
Hajdú László ur. 7. „A náiua". Dialóg: 
Előadják Motesiczky Stefiké és Fáy Liliké 
urleányok. 8. Induló. Előadja a zenekar. A 
hangverseny kezdete délután 5 órakor. — 
A tánc kezdete este 8 órakor.

Sport.
Lovastisztek díjlovaglása. Tegnap 

folyt le a debreceni 7-ik lovasdandár tiszti­
iskola díjlovaglása a sámsoni gyakorlótéré n 
Dijlovaglásben győztesek lettek. Első Jako- 
bovits Jenő hadnagy, második Gundelfinden 
György hadnagy, harmadik báró Baicli Pé­
ter. Díjugratásban első gróf Wolkenstein 
Osvald hadnagy, második Wodianer Béla 
hadnagy, harmadik báró Baich Péter. Lo­
vas szalagjátókban első Posztoczky Pál, má­
sodik Wodianer Béla, harmadik Detrich 
Gyula hadnagy; magasugrásban első Posz- 
tóczky Pál, második gróf Telcky Sándor; 
távugrásban első Wodianer Béla, második 
Baich Péter. A versenyről Letzter József 
pompás fényképfelvételeket készített.

ben követett el hasonló állapotban 
öngyilkossági kísérletet, de mindig 
megakadályozták, mig végre sike­
rült neki.

A jászberényi tűz.
Jászberény, április 27. A tegnap este 

jelzett tűz ma délig tartott. Ekkor sikerült 
csak a tűzoltóság és katonaság váll vetett 
munkájával a tüzet lokalizálni. A tűzvész 
7 házat hamvasztott el, a hozzá tartozó 
melléképületekkel együtt. A kár több száz­
ezer koronára rúg ugyan, de nagyrősze 
a biztosító-intézetek utján megtérül.

Testvérgyilkos földbirtokos.
Budapest, április 27. A három- 

székmegyei Alsőcsernáton Szabó 
György gazdag birtokos a falu 
határában ma hajnalban meggyil­
kolta testvérét Szabó Istvánt. A 
gyilkost, aki boszuból követte el a 
gyilkosságot, a csendőrség elfogta 
és a kézdivásárhelyi törvényszék 
fogházába kisérte.

Mulatságok.
Diák-estély. Érdekes juniálisban lesz 

része Debrecen közönségének s különösen 
táncravágyó ifjúságának. Az ev. ref. főgim­
názium felsőbb növendékei junius 8-án, az 
Onképző-kör rendezése alatt juniálist tarta­
nak. A mulatságot kis hangverseny előzi 
meg, melynek sikeres eredményéről az 
Önképzőkör gondoskodik. Az érdeklődés 
annál nagyobb, mivel főgimnáziumunk ifjú­
sága annyi évtizedek után most lép először 
ily táncünnepéllyol a nyilvánosság elé. 
Hisszük, hogy az első juniális is oly ered­
ményes lesz, hogy utána talán újra feleleve­
nítheti főgimnáziumunk azokat a régi fényes, 
hires diák-táncmulatságokat.

Majális a Bocskay kertben. A Bocs-
kay kertben (Ilajduhadház mellett) május 
hó 4-ón, a vigadó helyiségeiben a „Bocskay 
kert szépitési alapja“ javára hangyersennyel 
egybekötött zártkörű majálist tartanak. — 
Belőpő-dij: Családjegy (3 személyre) 3 kor. 
Személy-jegy I korona 50 fillér. A zenét 
Kiss Béla jóhirii zenekara szolgáltatja. Éte­
lekről és italokról a vendéglős gondoskodik. 
A műsor a következő: 1. Nyitány. Előadja 
a zenekar. 2. Monológ. Előadja Miksa Re­
zső ur. 3. „A Booskay kertről“. Irta Miha- 
lovits Jenő ur. Felolvassa Than Gyula ur.

Távirat és telefon.
A képviselőház üléséhez.

Budapest, április 27. A kópviselőház 
mai ülésének végén a vasúti beruházási javas­
latot néhány vicinális javaslattal együtt el­
fogadták. Ezután Ilédervári Lehel a men­
telmi bizottság előadója jelenti, hogy a 
mentelmi bizottság Lengyel Zoltán mentelmi 
jogát az állami számvevőszéktől ellopott ak­
ták ügyében megindított bűnügyi eljárás 
tartamúra felfüggesztette. Majd Gioszvein 
Sándor a képviselőház kérvényi bizottságá­
nak előadója ismertette a kivándorlási és a 
sztrájktörvény érdekében benyújtott .kérvé­
nyeket. Végül még Szterényi József állam­
titkár beszélt, kijelentve, hogy az a többször 
felmerült hir, mely szerint a kereskedelmi 
minisztériumban egy oly törvényjavaslatra 
dolgoznak, mely a sztrájk jogát teszi tönkre, 
nem felel meg a valóságnak sőt szerinte ez 
lehetetlen is. Ezzel a Ház mai ülése vé­
get ért.

A horvät kérdés.
Budapest, április 27. Wekerle 

miniszterelnök ma délben a képvi­
selőházban hosszabb tanácskozást 
folytatott Josipovich Géza horvát 
miniszterrel és Pej achevich Tivadar 
gróf horváth bánnal.

Árad a Duna.
Budapest, április 27. A Duna áradása 

egyre nagyobb arányokat ölt, — elöntéssel 
fenyegetve a budai alacsonyabb partokat. 
A hatóság minden védintézkedést megtett.

Makacs öngyilkos.
Budapest, április 27. Abbász Ist­

ván vágbesztercei lakos felesége f. 
hó 25-ón ittas állapotában a Vágba 
ölte magát. Abbászné már négy iz-

Törvényszék.
A májusi esküdtek 

névsora.
Sorsolás a törvényszéknél.

— április 28.
(Saját tudósítónktól.) A kir. törvény­

szék háromtagú tanácsa, Szüts Miklós elnök- 
lésével tegnap sorsolta ki a májusi esküdtek 
neveit. Az aktuson úgy a kir. ügyészség, 
mint az ügyvédi kamara képviselte magát. 
A májusi esküdtszék több szenzációs bűn­
ügyben, ezek között a Sóvágó János és Húsz 
Ábrahám ügyeiben is Ítélkezni fog.

A kisorsolt esküdtek a következők.
Rendes esküdtek: Dr Daosó Dezső 

ügyvéd, Balázs Ottó gőzmalmi hivatalnok, 
dr. Csath Sándor ügyvéd, Czabán Dániel 
pékmester, Des Combes Henrik ügyvéd, 
Erdei Kálmán gazda, Gyémánt Salamon 
kereskedő, dr. Haendel Vilmos jogtanár, 
Harsány! István asztalos, Hauer Bertalan 
vendéglős, Hay Károly fakereskedő, Hoff 
Lajos fókeresk., Derokas László bírt. dr. Ké- 
részy Árpád ügyv. Komáromi M. Tóth János 
hangszerkészítő, Komoróczy Ferenc gazda, 
Kovács Dániel gazda, Kovács Nándor gyógy­
szerész, Ladányi Ferenc kutfnró, Lám Sán­
dor üveges, Madar Ferenc tímár, Mayer Já­
nos kereskedő, Rajzó Miklós festő művész, 
Retezár Kristóf hentes mester, Sesztina Jenő 
kereskedő, Zöld István birtokos, Várady Ig­
nác biztosítási titkár, Vida Lajos csizmadia, 
\ idovich Menyhért nyug. ezredes, Vilmanyi 
Imre birtokos.

Pótesküdtek: Fülöp József gazda, Ju- 
lov Lajos gyáros, dr. Ládmáry János ügy­
véd, Schneid Kálmán ügyvezető, Stráizsi 
Géza, Süvöltő Sándor tímár, Szőke Ferenc 
birtokos, Szőllősi Ferenc birtokos, Teleki 
Mátyás szüosmester, Zelenka Sámuel mérnök.

§ Törvényszéki tárgyalások. A kir
törvényszék büntető tanácsa Tóby István 
kir. törvényszéki bíró elnöklete alatt ma a 
következő ügyekben Ítélt. Brán Mária szülész­

ei

*• . r - ■ t * , . .,. ■ ,. v • •.

Ál* v 4 r . . / t . "V 4 W * . . *"»



1907 április 28. DEBRECZEN 9

nőt több rendbeli lopásért 2 évi fogyházzal. 
sújtotta jogerősen. Mudia Mihály nyiraosádi 
suhancot egy betöréses-lopásért 6 havi 
börtönre Ítélte, végül pedig ifjú Novák 
Andrást a Csordás Lászlón elkövetett súlyos 
testisértésőrt 3 havi fogházzal büntette.

NYILT-TÉR.

É 1 BRÁZAY5ÓSB0R5ZE5Z|

F05KRÉÍYÍ A LEGJOBB-járI

oLt 11 *

Vasas Kina-bora.
Bécsi Rtfészségügvi kiállítás 1906 legmaga­

sabb kitüntetés.
Erűsitöszsr gyengélkedők, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, idegerősitő, 

vérjavitó szór. — Kiválóan jóizü.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata. 

Kapható:

J. Serravalló-nál
Triesz-Barcola.

A gyógszertárakban */2 lit. ü. 2 kor. 60 fill. 
1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

V.

„EDISON” VILLAMOS SZÍNHÁZ.
(Szuchán-féle)

Batthyány-utca I. sz. alatt.

Április hó 27-től április hó 30-ig 
naponta délután 4 órától este 7 óráig 
egészen nj képek láthatók óránként 

mindig változatos műsorral.
Műsor :

Jézus élete és halála (17 képben szí­
nezve).

Pierrott szerelme (látványosság).
Aladin és csodalámpája (mese).
Képek Afrikából.
II. Rákóczy és bujdosó társai hamvai­

nak temetése.
Kirándulás a Niagara vízeséshez.
Vendetta (olasz vérbosszú).
Vetélytársak.
Alpesi katasztrófa.
Reggeli mulatság.
Jégszállitás.
A cilinder.
Tengeri fürdőélet.
Lóidomitás.
Szegény tanító.
Felültetett rendőr.
A fiakkcres.
A délutáni előadások ép oly szépek és 

ép oly tisztán láthatók, mint az estiek, 
amennyiben a terem teljesen elsötétíthető. 
Saját villamos világítás és szellőztetés, mo­
dern berendezés. Jegyek bármely előadásra 
ugyanazon nap délelőtt 11—1-ig a pénz­
tárnál előre is válthatók. Helyárak: kar­
székülés 80 fillér, elsőrendű 6Ó fillér, má­
sodrendű 40 fillér.

Szives látogatást kór:

Y
főleg amortizációs jelzálog kölcsönök lebonyo­

lítása céljából

megyei képviselőt
keres.

Pályázhatnak szakképzett, nagy ismeretkörrel 
biró, inteligens, megbízható urak. Ajánlatok 
„I. Bankképviselet 1572.“ jelige alatt Jaulus 
és Társa (Haasenstein és Vogler) czéghez 

Budapest küldendők. 373

Ili lillliÉli

Suohán Rezső.

Csőd alatti kiáralás.
Vb. Pásztor Gyula és Társa cég 

csődtömegéhez leltározott áruk ki­
árulása a választmány által elren- 

1 deltetvón, minden, a vasáru üzlet 
körébe tartozó áruk a Csapó-utca 
4. sz. alatti üzlethelyiségben mélyen, 
leszállított áron kaphatók.

Ä tömeggondnok. 

Premier kerékpárok
elsőreudüek minőségben, utólérhetetíeuek árukra 

I nézve. Ausztria—Magyaroszág egyik legnagyobb 
I gyára. 194

— Regény. — 14

VI.
Egyszer csak azután eljött egy őszi nap.
Egy őszi nap, mely az 6 karakterisz­

tikus homályával, borújával, kóválygó ólom- 
szinü felhőivel, nehéz, ködös levegőjével csak 
olyan volt, mint a többi, komor és rideg, 
testet,és lelket nyomasztó, zsibbasztó.

És ez egyforma, megszokott kellemet­
lenségek melleit mégis más volt Margitra 
nézve ez a nap.

Ezek a kellemetlen dolgok mind el­
enyésztek más valamihez képest.

Az ebédet bevógeztók; későn ettek 
mindig, úgy fél három tájban, mikor az öreg 
Berkes hazatért a hivatalból, de hát náluk 
az ebéddel rövidesen végezlek.

Kót-három tál étel nem sok időt vesz 
igénybe.

Margit a konyhában mosogatott, meg 
törülgetett, mert az anyja kissé gyöngélke­
dett s ledőlt az ágyba pihenni.

Más kor a világért sem bízta veim ezt 
a munkát a leányra, nem mintha Margit 
nem végezte volna ol jól, de az neki oly 
nélkülözhetlen munka volt, hogy szinte élet­
szükségletnek tartotta.

így is folyton ki-kibeszólt a konyhába 
s egyik-másik edényt behozatta Margittal a 
szobába, hogy legalább megnézze.

Az öreg Berkes szintén benn volt a 
szobában s igy Margit egyedül babrált a 
konyhában.

Később a mama elszunnyadhatott,mert 
a leány zavartalanul végezhette a munkát; a 
mama csöndes volt.

A mosogatással félig-meddig már elké­
szült Margit, mikor egyszerre csak megnyílt 
a konyhaajtó s belépett Eisenstadt. Kopog­
tatás nékül járt már be s mindjárt tudták 
Berkesók, hogy nem lehet más a jövevény, 
csak a háziúr.

(Folyt, köv.)

HÁLA
késztet engem, hogy minden tüdő- és torokbajban 
szenvedővel szívesen és díjtalanul közöljem, mily 
módon szabadult most már tanító fiam egy egy­
szerű, olcsó és hatásos termék által hosszadalmas 

szenvedésétől.
H. Baumgartl, Gastwirt in Neudek bei Karlsbad.

r „GROOJVX“ I
benzinmotoraink és cséplőlocomobiljaink H 
SW csodákat VB miveinek! Csak mi lg 
adunk 3 évi jótállást. Ha Budapestre 
jön, nézze meg. Malom és villamvilági- 
tásu berendezések, szivógázmotorok, rész­
letfizetés. Árjegyzéket ingyen küld: 161

Zamborszky és Társai
szabad, önműködő motor favágó gépgyár 
b. t. Budapest, V., Vigszinház-u. 3. sz.

itl&ílX

KESZLER A.-nál Debrecen,
mbot tmesM msaa **swi hms

Védjegy: „Horgonyt*

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pala-Expeller

pótléka
egy régjósAk bizonyult házibier, mely már több 
mbit 37 év ót* legjobb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult köszvénynél, oiúznál és meghűléseknél,
■■■■■.... ■— bedörzsölósképpen használva.

Figyelmeztetés. " Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk es csak olyan üve- 
ret fogadjunk el, mely a „Horgony“ vodjegygyel 
ss a Richter ozógjogyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K2.~ 
és úgyszólván minden gyógy szer tárban kapható.— 
Főraktár. Török József gyógyszerésznél, Budapest.
Dl HirLlir gyógyszerára *z „Arany oroszlánhoz“.

Fr igében, ElisabetWrasse 5
Mmdennam szétküldés.

———
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J^Köszväny ^ ellen ezoniél Ifibb ki­
váló orvos tia tanái' 

ajánlj« tv rendt-ji 
betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert
egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
6íi 3 üveg 0 k. 65 f bérméntvo ntánvéttei.

Egyedüli készítő
tiriis? Nagy Fmtnrz

%yógyBzwé&7.
Debreczen.

Csiiz v

+I +
icuijta

Sérvben
szenvedők!

KELET I-fóle
legújabb találmányu 

es. kir. szab. sérvkötő 
pneumatikus gummi- 

pelottával, a legtökéle­
tesebb a maga nemében!
A legrégibb és legnagyobb 
sérvekül fájdalom nélkül 

visszatartja!
Számtalan elismerő levél 
bob és külföldi leghíresebb 
orvosokból ős szaktaná­

roktól !
Árak: egyoldalii 12 kor.

kétoldalú 24 kor.
35 év óta fennálló test- 
egyonészeti müintézetem- 
ben egy fővárosi gyakorló szak­

orvos állandó felügyelete mellett a legtökéletesebb tech­
nikai kivitelben, a legolcsóbb árak mellett ké­

szülnek : 393

műlábak és műkezek I
amputáltak részére.

Mol I l’iizök és ogyonostartók ^részéit
láró- óc támrrónol/ ,'3011t- 6s iziil|,ti teborkuio- 
JfllU uu lulil^upvix nkus angolkóros betegeknek.
Haskötők, gummi-, görcsér-harisnyák. here­

tartók stb. eredeti gyári árakon.
Kérjen ingyen és bérmentve 3000 nél több 
ábrával ellátott nagy hépes árjegyzéket.

orvosi müszergyáros, 
BUDAPEST, IV. kér., 
Koronaherceg-utca 17.

(a szervita-rend zárda-palotájában).
Gyár: Budapest. IV., Koronaheroeg-u. 14. Alapittatott 1878. 
Szétküldés diskréciö mellett. — A megrendelőlevelek 

megsemmisittetnek, vagy visszaküldetnek.

P*

KELETI J,

fül Imre u deili
városok, kastélyok, gyárak, 
szállodák, üzletek, malmok és 
magánházak részére. Leg­

újabb szabiid, és ongol.

„L U X“
i etylén gázfejlesztők.

Teljesen veszélytelen.
Yillanyvilágitási it,MÍ
berendezések. Különlegesség: 
önálló kis telepek (oloctro- 

gének).f*cilldrnV legmodernebb ki- 
VJjlliul U A vitelben, villanyra, 
légszoszre és acetónyro, nagy 
választékban.
Motorok lienzinr0' ir-'zralilvl Viua nyersolajra bármi- 
lyen célra.
Szerelési cikkek, izzólámpák és egyéb kellékek nagy 

raktára.
Költségvetések, tervezetek és árjegyzék kívánatra díj­

talanul.

FEJÉR és SCHMIDT,
Budapest. Eötvös-tér 2. 296

Uraknak!! 
a leghatásosabb.

/íffícif-ft ever korai idegelgyengülós ollen, továbbá gyomor idegrendszer 
zavaroknál, szellemi kiinerültsógoknól s kedély betegoknól. 

Muiraoithin a jelenkor legjobb szere idegbajok ellen. Kapható min­
den gyógyszertárban. A szer ismertetése mindenkinek díjtalanul é§ bérmentve 
rendelkezésére áll. 392

Handelsgesellschaft Noris Zahn & Cie., Berlin C. 40.

IÜLŰN0S RgYELEIIH!
A rendkívül kedvelt _

1 számtól 300 száini'g
kizárólag a mi gyiijtődénkben kaphatók.
Ugyancsak a születési éveket 

tartalmazó számok
1801 üs 1900 ül

A fenti számok rendkívül nagy 
keresletnek örvendenek, ennél­

fogva kérjük mielőbbi becses megrendelését,

BOGDÁNT S.
fővárosi sorsjegy iroda 

reszven y-t arsasag
Budapest IV., Károly-körút 20,

Telefon 88 16.

Az I, osztályú sorsjegyék árai: 
sorsjegy K P50 '4 sorsjegy K 6.—

__ IV 19 __■ I I M 11
Postai szétküldés utánvéttel, vagy a pénz előzetes beküldése után.

Az általam leggondosabban összeállított és 
tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak 

talált vegytiszta

SÖSBORSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden íuszerüzletben, vala­

mint gyógyszertáramban
A up . egy kis üvegnek 46 kr. 
/nld . egy nagy üvegnek 90 kr.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek
Használati utasítással ellátott könyvecske 

39 minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA
gyógyszertara és illatszer raktára 

DBBRBCZBNBEN, Tlsza-palota.
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4ÁPB0 HIRDETÉSEK^

J

Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 AU., vastagabb hetükkel szedett szó 6 fill, 

o
Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélycg heküldetik.

= Apró hirdetések előre fizetendők. =====

Ebédlő asztal, jó karban levő. továbbá 
jó székek azonnal megvétetnek. Cim a 
kiadóban.

Cimbalmozni tanít natúrba, úri leány 
havi 6 koronáért. Cim a kiadóban. 397.

Magános úri nőnél ellátást keres jobb 
állású fiatal ember. Ajánlatok a kiadóba 
„Technikus“ cim alatt küldendők 398.

Varróleányok és tanuló leányok női 
szabónőhöz felvétetnek. Fenyőné, Simonffy- 
utca 19.

Házmester felvétetik Hatvan-utcza 42. 
szám alatt. 384

Kiadő nyaraló a Sesta-kertben, a helyi- 
vasút megállójától 3 pereznyire, parkkal 
együtt. Értekezhetni Piac-utca 44 sz., ügyvédi 
irodában vagy telefonon 151. számnál. 364

Eladó házak. 1. Széchenyi-utca 50. sz. 
ház 17,000 forintért; 2. Arany János-utcza 
59. sz. ház 13,000 forintért részletfizetésre is 
eladó. 368

Szépen bútorozott szobát keresek Piacz- 
utcán vagy annak közelében. Cim a kiadó- 
hivatalban. 362

Jó karban levő kávépergelő, daráló, vas 
füszertáblák és cégtábla olcsón eladó Fiivész- 
kert-utca 14. sz. alatt. Telefon 374. 350

I \y

Íy„\w«'\Uv
iimnn y'/---é-t4 ■«

Hij4v-jr>w

Bajza
összegyűjtött munkái
1—6 diszkötcsben, uj, 

17 50 forint helyett csak

12 forint ►
Harmathy

könyvüzletében 62
Füvé8zkert-utcal4.

Telefon 374. 
Könyvjegyzék ingyen. 

„VERGE" egészségi szivarkahüvely különlegességek 
ölesén kophatok.

ELADÓ KERÉKPÁR. „Styria“, alig 
használt, félvorseny, szabadonfutó. Czim a 
kiadóban.

Villamos világítás,
1 Telefon F$

168. O villámhárítók, villamos házi csengők.
házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

legkomplikáltabb munkákat, iát
FÖLDVÁRI L.,

„Debreczeni Első 
Elektrotechnikai vál­
lalat.“ Kossnth-utca 1.

Keresek három szobás, előszobás lakást 
hozzátartozékalval, lehetőleg a Nagytemplom 
körül, május 1-re. Cim a kiadóhivatalban.

Lapelárusitók, fiuk, asszonyok, férfiak 
ujságárulásra felvétetnek a „DEBRECZEN“ 
kiadóhivatalában Arany János-utcza 2. szám.

Postakönyveket fólárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

------ Foganatosít helyben és vidéken :

•Állatvizsgálatokat, védő-
ojtásokat, heréléseket, tu-
berkulinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat
állományok rendszeres 

évi felügyeletét, kosmeti-
W kai operatiokat.

Debrecen, Csapó-u
0
30,

Tavaszi sói iivatijhsapL
Színes és mintázott kosztüm és dlvat- 
= kelmékből gyönyörű választékot = 
tartunk. Angol és francia Blúzszövetek 
a legújabb kivitelekben. Divat bluz- 
selymek a legelőkelőbb forrásokból. 
Fekete és színes dlvatnapernyökböl 
remek választék. Állandó nagy raktár 

Fekete gyászkelmékből

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon-, divat- és szönyegáruházában. 
= Mintákkal kívánatra készséggel = 

szolgálunk. ins

Remek választék
Jó mosó zefirekből (férfi Ingre és női 
— blúzra), kartonokból, hallatokból. — 
Gyönyörű szövet, csipke-, tül-fflggö- 
nyök és storok. Ágy- és asztalterítők, 
szőnyegek. Oőkusz lábtörlők. Divatos 
harisnyák és zsebkendők. Nyári pap­
lanok, fürdő köpönyegek, fürdő lepedők 
és egyőbb tavaszi és nyári czikkek. 
Férfi-, női- és gyermek kész fehér- 

nemüek. m

m

»I* Msnyasssonyi kDlongyeis. *$*
Kardos Zászlónál,

Debreczen, Xossuth-utcza 9. sz.I Debn

Mintagyüjteménnyel kívánatra szívesen 
szolgálunk.

Tavasti kesztm-simtek,
Bluz-kelmék, Delinek, Bluz- 
selymek óriási választókban 

erkeztek

Bosznay J. és Társa
divatáruházába

Debreczen, Kossuth-utcza 5.
Mintagyüjteménnyel kívánatra szívesen 

szolgálunk.

#>

Ha köszvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb köszvényes 
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

fi tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csúz, kösz vény, 

rheuma, ülőidegzésbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között.
--------- I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 60 fillér. ------ 1

Kapható:

Jtíihalovits jenó gyógyszertárában Debrecenben.
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KIMKRRQV
tltAuKiSbKRROV,

F5rAntA

mom,
Véletlentől függ sok ember boldogsága! Mindenkinek életében voltak es vannak 
pillanatok, mikor szerencséjét, boldogságát megalapíthatná! Tahin a neve melletti 
osztály sorsjegy szám egy nagyobb nyereménnyel lesz kihúzva már a legközelebbi húzá­
sokon ! Tegyen szerencsekisórletet az itt közölt névsorban levő saját vagy családtagjának

neve melletti számmal, mely csakis

KISS KÁROLY és TÁRSA
bankházában, Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 13. szám alatt kapható, mert

KISS szerencséje NAGY!
Ábel 98828 ! Barnabás 67699 1 Eleazár 34081 I Géza 24800 I Johanna
Ábrahám 91)659 Bella 51382 El (mér 9824 j G i d a 22263 Jzlán
Ádám 51248 1 Béla 54783 Eleonóra 39769 Gilbert 87765 j Jónás
Adél U84G2 Bence 6: 605 Éliás 12706 89424 I Jonathán
Adolár 67887 1 Benedek 7: 879 Ella 2(083 Gott fr id 88818 Jordán
Adolf 8864 1 Benjámin 90443 Elvira 90761 Guidó 27108 Józsa
Adorján 18651 Btnő 91908 Elza 51495 G u szláv 48187 József
Adrián 22207 I Bemát 98895 Emánuel 6( 11 2 Gy ári ás 92588 Judith
Adrienné 16511 Berta 91928 E mii 78854 György 91319 Julia
Agótha 78202 Bertalan 78880 1- milia 9041 3 Gyöjgyikc 94982 Julián

90440 Berthold 584(0 i mm a 78816 45,665 Juliska
54730 51486 Ernőd 48196 Gyula 22273 Jusztina

Ágoston 64240 Biri 64699 60647 88826 Jutka
Ákos 90448 Blanka 07( 94 Erasmus 89762 Habakuk 48157 Kajetán
Aladár 78872 90768 87826 Hajnalka 51217 Kálmán
Alajos 67889 Bogdán 4424 Einesztin 96843 Hedvig 94956 K í-mil
A illán 64776 Boldizsár 22171 Ei nő 91912 Hclén u 9( 807 Karolin
Albert 46927 Bonifác 18,674 Ej vin 921 22 Henrik 67066 Károly
Albin 96180 Borbála 87755 Erzsébet 08625 Heim a íj 8153 Katalin
Albrecht 91883 Boriska 247,64 Eszter 68609 Henriette 13270 Katarira
Alfonn 48162 Böske 28148 Etel .61485 Hilár 22215 Kázmér
Alfréd 22271 Brigitta 51609 Eufrozina 64441 Hilda 18570 Kelemen
Alice 82074 Camilla 60143 78248 Hu berth 64584 Kei észtéi}'
Amália 9810 Carolina 78283 Év a 9(677 Hugó 51496 Klára
Ambrus 22591 37799 95348 Humbert 67691 Klotild
Aid or 90653 Cézár 48169 Fábián 91986 Ibolyka 92698 Kolozs
András 98323 39.6(8 f 4447 Ida 90791 Komád
AngeJika 63608 Clc mentin 680( 9 Farkas 73801 96077 Konstant

544(8 Consta nt 60717 91916 Lka 08786
Antal m 762 0 óra 9198.6 Félix 94986 Illés 54417 Kornélia
Andor 94950 Comélia 98846 Feidinánd 2823 Ilma 68618 Kristóf
Antonia 21098 CTistian 960", 6 Ferenc 66911 2(561 Kiisztián
Aranka 13262 Dániel 90.6.- 0 Floia 64429 18627 Kiisztine
Arisztid 8128 Dávid ( 8( 07 Flórián 782 59 Ipoly 20(52 Lajos
Armand 90667 I)(meter 48186 FIói is 9( 757 676.0 László
Áimin 73389 De mjén 84(76 1" odor 732 21 Ji én 950(0 Laura
Arnold 67103 , Dénes 48149 Franciska 90689 hma 91646 Lázár

78318 ! Dezső 64618 48180 István 90776
Árpád 48162 1 D< mokos t 6088 Fridi ika 61221 Iván 60(91 Lehel
Ai thur D< náih 91640 Fi így vs 9( 885 78251

68726 Dói a 96075 f ŰJ( ]) 9(849 Izabella 9( 676
Attila 601'; 8 Dói cittya 22276 Gábor 89782 Izidor 3 €8 8*8 Leó
Auguszta 51249 Döme 82468 Gábriel 28181 Íz or 2(095 Lecntin
Aurél 646(0 D< motor 89461 Gabriella 9816 Izrael 2887 Leonora
Aurélja 9( 141 Ebei bai d 40987 ! 222(8 Izsó 67086
Balázs 78350 Edith 8867 Gel hard 18288 Jakab 64685 Lidia
Bálint 67082 Ede 22209 74183 Janka 98671 Lina
Baltazár 53497 1 Lduárd 18274 I Geliért 90673 .János 96886 ; Lipót

96081 j 79832 Grigrly 46911 J< nő 46665 Li\ ja
Bai bora 91807 : Elek PC 447 i 89487 Joachim 89446 Lórenc

48132 
30642 
27394 
32087 
39383 
41629 
37764 
92580 
90788 
68780 
54413 
64226 
3247 

21064 
16890 
22196 
39727 
37792 
23146 
27119 
32092 
48183 
73203 
64236 
51497 
60148 
67831 
90488 
95831 
98652 
91842 
22217 
12711 
78470 
68017 
46941 
39786 
37794 
82196 
27138 
896« 6 
48141 
51222 

8206 
20079 
13036 
79327 
64576 
61493 
60118

Lóránt
Lothar
Lőrinc
Lucia
Lucián
Ludmilla

Lukács
Lukiécia
Magda
Magdolna
Malvin
Manilád
Manó
Marcéi
Margit
Mária
Mariska
Márk
Máikus
Márta
Martin
Márton
Máté
Maliid
Mátyás
Maxim
Melania
Melinda
Melitta
Menyhért
Mi ci
Mihály
Miklós

Milán
Mór
Móric
Mózes
Náci
.Nándor
Náicisz
Natália
Náthán
Nelli
Neszti
Netti

Norbert

67309 
94961 
93380 
9K08 
79347 
67807 
64678 
54717 
8391 

20180 
22158 
12716 
67629 
54782 
52605 
60130 
13661 
22203 
48126 
33879 
23145 
9813 

1(883 
20553 
64233 
52008 
94205 
90803 
98(56 
94984 
46920 
22244 
13083 
79835 
67065 
60920 
92485 
91081 
23116 
32466 
46686 
89486 
24775 

8899 
18160 
20075 ; 
79844 ! 
12720 j 
21638 ! 
78267

Oktavius
Olga
Olivér
Olympia
Oibán
Oszkár
Othelló
Otbmár
Ottilia
Ottó
Ottokár
Ödön
Örzsi
Pál

Paulin
Pepi
Péter
Piroska
Pista
Pongrác
Ráchel
RaJael
Regina
René
Rezső
Richárd
Róbert
Rókus
Roland
Reman
Romeo
Róza
Rozália
Rozina
Rózsika
Rudolf
Salamon
Sámson
Sí mu
Sámuel
Sái.dor
Sári
Sorolta
Sebestyén
Simon
Soma
Stelania
Szabolcs
Szamszló

63604 
2335 

22216 
19772 
79837 
66925 
64782 
60131 
67695 
13668 
22157 
8151 

67604 
54406 
78366 
67625 
98668 
94913 
98379 
18628 
22195 
54485 
60681 
68616 

8222 
20682 
13688 
22249 
98673 
90770 
22163 
39745 
34098 
27200 
34694 
3951-0 
88805 
22259 
942(1 
91835 
92315 
6601 6 

8162 
22183 
13626 , 
21066 
79336 
73394 I 
67340 
63395 í

Szalvátor
Szérafin
Szeréna
Szidónia
Szigfried
Szilárd
Taksony
Tamás
Tasziló
rlek la
Teofil
Teodor
Tercsi
Teréz
Terka
Tibor
liba mér
Tin ka
Titusz
Tivadar
Timon
Tódor
Ulrik
Oibán
Valentin
Valér
Valéria

V encel
Vendel
Verona
Vidor
Viktor
Viktória
Vilma
Vilmos
Vince
Viigil
Viiginia
Walter
"Wilhelm
Wladimir
Wolliam
Zachariás

Zoltán
Zseni
Zsigmond
Zsófia
Zsuzsánna

K»5bKAR0v
ur/iF$s

szives megrendeléseket postafordultával kérjük, hogy
Az eddigi búzásoknál szerencsénk volt már

600,000 koronát 1800,000 
400,000 koronát___400,000

Összesen 4 sorsjegyre 2.200,000
koronát igen tisztelt vevőinknek kifizetni.

37797
32(178
39439
48156

84U0
13565
22229
13656
64609
54784
64596
90408
46569
39477
39472
94966
91348
90830
64239
54721
16884
13626
4406

13625
22186
67679
67692
83675
96068
91613

8291
13667
67626
64611
78320
78314
54773
54434
9816

19760
21668
22194
16605
22172
13260
20064
66924
60123
53378
39480

háromszor 
a jutalmat 
s a legnagyobb 
főnyereményt

a kívánt szám időközben el ne adassák.
Tiibb ezer fél nyert a most lefolyt sorsjátékban 
nagyobb nyereményeket KISS-nél. Minden egyes 
húzás után kiizzétessziik a nagyobb hírlapokban 
a nálunk nyert sorsjegyek jegyzékét úgy, hogy 
mindenki könnyen meggyőződhetik, miszerint igen 
tisztelt vevőinknek különösen kedvez a szerencse. 
Kísérelje meg tehát szerencséjét mindenki KISS 
bankházában, mezt KISS szerencséje NAGY 111

liÁKÍII.Y PC ntÁIÍCkA Központ, IV. Kossuth Lajos-utca 13. szám alatt. — 
llílSlVli a vő lilllwíl Fiok-üzletek: Erzsébet-körut 22. sz., Váci-körut 5. sz.

a magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték lőelárusitóhelye.

A Kiss-féle sorsjegy Debreczenben a következő helyeken kapható : Álmosdy Sándor 
Batthyány-utcza 12. Lukács Sándor Csokonai-utcza 15.

A, XX-ik sortjaték 
[I loszt. húzása már 

május 23 án és 
25 én lesz.

Az I. o sorsjegyek árai 
Egy nyolcad 1 K 50 
Egy negyed 3 K — 
Egy fél 6 K — 
Egy egész 12 K

l essék kivágni és címünkre beküldeni.

MEGRENDELÉS 
KISS KÁROLY és Tsa bankháza Budapest, IV., Kossuth Lajos-n. 13.
Szíveskedjék nekem a NX. sorsjáték 1. osztályára a-... aors-
jogyot, hivatalos tervet és húzás után hivatalos nyeremény- 

jegyzéket küldeni.
A sorsjegy arát: j mellékelve bélyegekben küldöm, A „em

lő fin i egyidejűleg postautalványon „ i telelőtkérh k
A Dll. 1 kérem utánvételezni \ Áthúzni kiskarod

tiTAM*Név

Lakhely, utca, házszám 
Utolsó posta (megye):

Pontos
Cilii 1000.000,

lll
lll

ll
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„N01 relöltoaruhaz - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  1
Ró

zs
a Ig

ná
cz Angol aljak 5 koronától kezdve. ■ Díszített női kalapok

3 koronától kezdve. ■ Női és leány felöltők és gyermek- 
ruhák óriási választékban kaphatók 328

= Rózsa Ignácz =
Debreczen legnagyobb női felöltő-áruházában, Kistemplom-bazár.

W
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—. . . . . . . . . . . . . . . . .  . . .  Ki stem p 1 o m-b a z á r. . . . . . . . . . . . . . . . "

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb

■ épületek tervezését ■
és felépítését, művezetést, őpiiletbecs- 

lést stb. vállal,

Pavlovits Károly
ai műépítész

Debreczen, Kossutli-utca 26. sz.

Donogán és Somossy
céghez Debreczen, Klstemplombazár 
megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű uj donságai!!
Zsolnai és brassói szövetek. 

Angol és Francia divatkelmék. 
Blnz selymek. Napernyők. Övék. 

Menyasszonyi kelengye, - Kész fehérnemű.

■
I Lä Z urm a legjobb es legfinomabb^JJf I 0 W I rí Czipö tisztítószer

I • c
Egyed ü l i - qyaros^FrilzSchul z j un. reszv.-lars.Li pcsees tgei

I

/A szépség egyik főkelléke a szép mM\\/

Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni a FÖLDES-féle

AíC
3 MARGIT-CRÉME C

»■
o csodás hatású arckenöcs használata által. 3N

2*cd>
A n/I A RPIT FRÉMF rendkívül finom, kellemes síkossága, fel- IVl/AIxvJl 1 szívódó, kedves illatú vegyszer, mely már

ao
•o az első kísérlet alatt mintegy behlzelgl magát; a bőrnek rögtön kellemes, 

puha bársonyszerü tapintatot ad.
Előnyös tulajdonsága ezen crémnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros tapln- 
tatuvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a 

púder elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható.

r-H
-O

O*

5 O'<o> Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. ÍD7Tc"Cd Margit-szappan 70 fillér, Marglt-pudcr 1 korona 20 fillér, o
>
V)

Marglt-fogpép 1 korona, Arcviz 1 korona.
Készíti:

L..
c

Eco FÖLDES KELEMEN
37T

gyógyszerész ARAD.
6 koronás rendelések bérmentve küldetnek. 165

!"s* S:— j*
§

H2 ? "

3

|c||
a Lí. *S o

09 's: ST
S ” 00 

r- - 2* ^ ? 5“
SjS

/
LOKOMOBILOK, , BENZINMOTOROK,

ARATÓGÉPEK, TALÁJMIVELÖ ESZKÖZÖK,
TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB.

■ «7 . ' ' ' ' T ~
» kívánatra szívesen küldünk Árjegyzéket és költségvetést. . a.

MÉg MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG $gg§

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE, BUDAPEST 276
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Ha köszvényben, reumában, ischiásban 
• oe szenved, — vegyen egy üveg eoe

Dr. FLESCH féle 557

KÓSZVÉN Y- SZESZT,
mely csuszt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- j^s derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
alatt észlelhető. Kapható dr. Flech E. M. 
„Magyar korona“ gyógyszertárában, Győr, 
Baross-ut 24. sz. — Másfél decziliteros üveg 
ára 2 kor. Huzamosabb használatra való 
„Családi“ üveg ára 5 kor., 3 kis vagy 2 
„Családi“ üveg rendelésnél már bérmentve

Nyirvasvári község
(Nyírbátor mellett)

egy farott kutat
akar készíttetni. A vállalkozók ajánlataik 

beadására felhivatnak.
KÖZSÉGI ELÖLJÁRÓSÁG.

Aki házára, földjére kölcsönt akar fel­
venni,

Aki birtokot (20 holdtól feljebb) vonni 
vagy eladni akar,

Aki erdejét kihasználni vagy eladni 
akarja,

Aki birtokot parcellázni akar,
Aki életképes üzlethez pénzes társat 

keres,
Aki tőzsdei ügyletet akar kötni,
Aki gazdasági gépeket akar beszerezni, 
Aki műtrágyát, szalonnát, szenet vágy- 

más gazdasági cikket akar vásárolni,
Aki bort akar eladni vagy venni,

ül legjobb összeköttetés!!!

KLÁR ANDOR

Bankegyesület Részvénytársaság
DEBRECZEN.

Igazgatóság:

Iái

Sürgönyeim: Kiár Andor Debreczen. — Telefon 446.

1907 május 1-ig Deák Ferencz-utcza 9. sz. 
1907 május 1-től Miklós-utcza 23. szám.

Sokoldalú és csakis elsőrangú 
összeköttetéseim folytán a vállalt 
megbízások biztos sikerrel ésgyor- 

san eszközöltetnek. 305

Elnök: Gróf Degen féld Pál nagybirtokos 
Téglás.

Alelnök: Geiger Simon kereskedő és föld- 
birtokos Debreczen.

Adler Samu tak.-pénztári igazgató Szoboszló. 
Bleycr Mór nagybérlő és birtokos Debreczen.

Ernst Vilmos igazgató.

Csak az eredeti

}}PLEWA íf motorok és
locomobilok

szolgáltatják a legolcsóbb és legmegbízha­
tóbb üzemerőt malom és gazdasági célokra. 
Tartósságuk egy emberéletre vau kiszámítva. 
Fogyasztás 2—3 fillérnyi nyersolaj, ben­

zin vagy szivógáz lóerő és óránként. 
Árjegyzék és költségvetés ingyen. Kedvező 

fizetési feltételek.

Czim :

rXÉTETZEiS ZB-
648motorspecialista

Budapest, V., Lipót-körút 15. sz.
Krém 1 filmet fontom feljegyezni <1 megőrizni.

műm
Saját sajtolásu kókuszolajból nyert szavatoltan tiszta, legkitülóbb minőségű

boniol

Bejegyzett védjegy. 311
kókuszzslrt árusít az Első Magyar Kókuszdió Olajgyár

„Bóni“ gyártelep és mezőgazDasagi r.-t. Nyírbátor. =
Vezérképviselő: Gansl L. és Fia, Nyíregyháza.

i lililil

/ '-r'V'/v .;

Van szerencsénk értesíteni, hogy a Bankegyesület Részvénytársaság ezég alatt 
800,000 korona részvénytőkével alapított pénzintézet működését Debreozenben, Piac-utca 72. 
szám alatti üzleti helyiségeiben megkezdette.

Intézetünk foglalkozni fog a banküzlet összes ágazataival
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt számlákon alapuló követeléseket stb.
Törlesztéses- és kamatozó kölcsönt nyújt jelzálog! bekebelezés mellett földbirtokra 

és házakra.
Előleget ad értékpapírokra és árúkra.
Vesz és elad értékpapírokat, árupénzeket stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó- (cheque) számlára és pénztári jegyekre 

kamatoztatás céljából.
Bankegyesület Részvénytársaság.

Ifj. bozzai Bozzuy Pál birtokos Debreczen. 
Hajnal Samu nagybérlő Debreczen.
Mandel Samu birtokos Kaba.
Rosinger Lajos birt. és nagybérlő Debreczen. 
Stern Péter nagybérlő Ujfehértó.
Dr. Lukáts Emil ügyész.

>-iV‘ ■.•:«• *;:» */y.*,
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A közelgő költözködéshez ajánlja

RáCZ HERMAN
« drogueria-üzlete

Debrecen Piacz-utca 42. szám, szemben a Hungária kávéházzal, a legmegbízhatóbb
minőségben tartott háztartási cikkeit.

Padldlackok Parquette-fényesitők Linoleumlackok
Ic'üilön'bösső szán©k:"ben-

>cc„CHRY SANTOLIN
a legmegbízhatóbb poloska- és rovarirtó szer, mert felülmúlja az összes eddig létező 

—...... .... == szereket. ...r~:~'

Kéztisztító loh ad ék és pomádék. Ezüsttisztitó szappanok, folyékony Aranyozók
különböző színekben.

CL és „kzülöribözö molyporok I

Lelkiismeretesség I I Saját érdekében
hlrdeaaen kizárólag L.E01*©L,1> gyula hlrdetéal Irodain Által 

Budapest, ErzaébeUkörut 41.

Requiny-léle É S M Á R K 1^
római vértisztitó- 

szörp

«i.'TSS
tisztitől
n LENVÁSZON

páratlan szer minden bŐrbajnál, 
bujakórnál». Vérbőségben szen­
vedőknek nélkülözhetetlen,

vórjavitó és vértisztitó.
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 9 kor. utánvéttel küld :

DAMAST
áruk csak akkor valódiak,

!
REQUíNt ATTILA gyógyszerész, 
Budapest, VII, Klil-ti Kerepesi ut 24. 
A hires RÁKÓCZI GYOMORKESERŰ

egyedüli készítője

Erdekcsp^^

V^SZEP^ e i
^rzips^

haezen védjpgygyel vannak ellátva
'I

r VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG

Í
gyógyifására a leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-féle]

I TOKAJI CHINA-VASBOR.

Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért.
Kis üveg ára 320 kor. Nagy üveg 0 kor. Kapható gyógy tára kban .ifi 
[Postán küldi KORONA-GYÓtn SZERTÁR Budapest, Kátvin-tér.
* 4fc*/Q*<svav>*c\»cv*<» ev2>*/o cvr» vo»v/o /5f*va\v3

TODÓBAJOSOKNAK
200 ««,14. e*«^

tizÁrölegos liépvlielet. I «V*

U «ilnS.riklMk, »kl kit««, rakes', 
píratiin M,l|«eW Imi 1

vva /qrtygyo j

A legjobb órákat "*•*
^ Isgszolldsbb és legdivatosabb dkRsereliet, úgy készpénzért, mint
? KÉSZLETFIZETÉSBE

szigorúan szabott árakon szállítja Magyarország « nemben ■ j*»* » . y ■"■» ■ , - . w
•i»s», i»i«nvo»b «a«. «llaláaí-fele hársfamézszörp

BRAUSWETTER JÁNOS kr“T,:í'*'| Át*..»*..«.« s tccir,. kaid
f»., razBOBDBr,. aI apostol-gyógyszertár

AWO- t Arlraptk 2000 «»„el Innen te Mraienln. w/f BUDAPEST, Jémr-KÍRUTM.

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

f
 Melyik ver

SChU
w újonnan t 

?A* BujBg

vendéglőben étkezik Budapesten l
LLER FERENCZ

újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben 
Budupest, VI., AndvAssy-ut 30.

A világot 
bámulatba ejti a

r‘v v'":fr ri.

Szeplő, majfolt, pattanás, mileezer, ráncgok 
eltűnnek az arcúiról « valódi

ezépitiiszerrel 
való be kenés által

írógép1

ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és 
—— pontos kiszolgálás van______ «*•«•

Kizárólagos elárusítók i

FARAGÓ TESTVÉREK
Budapest. V, Arany János-u. 8. ^

Egy üveg Are- 2 koron*.
IlozsA ng-orlkaftKappan 1 K, púder 1*20 K

M0,1; BALASSA KORNÉL gyógyszerész 
•post, Andrássy-ut 47.

Mérjen mindenki prospektust!

SZERENCSÉJE

íNflGY

rile részv. társasági 
megóvó-Intézete I 
az első <a legnagyobb. 

Budapest. Ó-nfcza 42. 44 ,sa- V* *i,li?.1.r4ö*<8»*l 
lát ház), 45. 46. és Uj-utca 43. toke: Cl

Katzer szJSrmcárúi mx egész világon el vannak ül

BABYMIRA-CRÉM
jlegjobb szer kiütések, *t?«r, ráncok,
I feldörzsölt és kipállott bőr gyógyítására. 

Egyedüli készítő:

BRODJOVIH H. gyógysz. ZÁGRÁB1
5 doboz ára bérm. 8 K 80 f, 10 doboz S K 80 f.j

IA DREZDAI M0T0R8YÁR
«'"KISS-EIií 
SZEREHCSESMSJECyET 
KISS KflROLYfiTflRSfl
BUDAPEST KDS5UTH L.U.13

részvénytársaság
bonzln-f gáz-, szlvógáz-motorai 6a 
benzin lokomoblljal azakkörlkben elis-
mort legjobbak az összes gyártmányok között.

ÄÜC GELLERT IGNÁC és Tsa
e Budapest, VL, Terés-Mrat 4L

iK Prospektus ingyen.

TOJÁS
készítmény

terjedve és elsőrangúnk.

„ZsornaV-féJe

NEFELEJTS
nyakkendő,

kitűnő

magyar Ipari
lét,ár|»|«

bum»« • ,„»« t, rí,»,,41.

NAOV MEGTAKARÍTÁS.
Bo

Kaskslé minden fOazerOilatbe» 
és drogsrlsbaw — ■ Készíti:

STROBENTZ TESTVÉREK. R. r.
^ v.«i«lz.U ey«r«, BUDAPEST. jj* ii

Szállodás : Simon Vél

Bkidapeet, VI.,Vác*l-kórwt 28. ez.
IOO arnha 2 20 K-tól fetlebb. kiszolrálás- 
aal és riUanyvilágiUtniml vy/mt. Fllrdök, 
nirvána kávóhiz, elír rom. V llai.toe vat.uL" 
megállóhely au <>bs/.»s |»<U;at««Jvaruk ów

, .

Ü

- .44» - I. 2 . - - sfaiiiaáitA;
’ -"'X v . hwte letij
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Stoósz-fürdő
elsőrangú klimatikus gyógyhely és vizgyógyintézet

670 m. a. t. ez. f. (Abauj-Torna megye.)
l/ocilti Óllnmác 1 HmmmW Szomolnokhutta, 
f doliII dllUIIIdo I liimnim a fürdő toesin egy áru

Posta és távírda helyben.
Fürdőidény május 15-től szép. 30-ig. 

Gyógyeszközök
vizgyógymód, villamozás, massage, diaetetikus- és 

hízó kúrák, Oertel-féle terrainkura.

Magyaroszág egyetlen klimatikus gyógyhelye, 
hol tuborkoíotikusok felvételt nyernek és a 

Spengler-fél kettős ojtással kezeltetnek.

Pensió: beleértve lakás, ellátás, kiszolgálat, 
orvosi gyógykezelés az összes gyógy- 

eszkhözökkel együtt naponta 9 50—12 50 kor -ba kerül. 
Igazgató-főorvos: dr. FEJÉR VILMOS, Winternitz 
tanár és a zuokmanteli szanatórium volt elsó assistense.

Prospektussal és mindennemű felvilágosí­
tássá szívesen szolgál
369 a fürdőigazgatóság.

Szakértelemmel készített

szemüvegek és orrcsiptetők
rövidlátó, távollátó, gyon- 
gelátó és operált sze­

meknek

mezei-, színházi látcsövek
és turista távcsövek
legfinomabb ackroma- 
tikus üvegekkel nagy- 
választékban és leg­
olcsóbban kaphatók

Fischer Jakab
látszerósznél 

Főtér 23. szám.
ff

Ml

Seszt|üa-ház.

sEs

DKBRBCZEN lovv április 28.

Gyertyánliget
(MÁRAMAROS MEGYE)

a legszebb, a legegészségesebb klimatikus 
erdei gyógyhely, ásványfürdő és vizgyógy- 

...... ............... ... intézet. -
Csodálatos, szép magas fekvés, por és szélmentes, 
ózomdus, enyhe levegő, kitűnő izű és könnyen emészt­
hető, tiszta vasforrások. Teljesen berendezett vizgyógy­
intézet. Legradikálisabb gyógysikor: vérszegénység, 
sápkór, idegesség, neurasthenia, gyomor-bélbajok és 
női bántalmaknál. — Kényelmes, csinos lakások és igen 
o o o o o o jó ellátás. o o o o o o

Igen mérsékelt árak. — Idény: május—október.
Előnyök: 1. Olcsó árak és fesztelen életmód. 

2. Enyhe éghajlat és barátságos környezet. 3. Közeli 
vasútállomás és kocsiút.
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A türdőlgazgatéság.

Aki Budapestre jön, ide megy!!

yimor nagykávéház
(ezelőtt: RELKJZAY)

Budapest, Nagymező-u. 7. sz.
o o o 349

Tulajdonos: KANCZLEE GYULA.

Naponta Toll Árpád és Toll Károly
teljes zenekara

njhf p ^ ti

Minden idegen nézze meg!!

Ezen magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz BECSBE szállítva, 
ahol ezen gyógysör 1906. évben a közegészségi kiállításon Díszoklevéllel és arany 

haladási éremmel lett kitüntetve.

DUPLA MALATA-SOR
Szent-Isván védjegy gyei

a lányai Polgári Serfozo r.-i készítménye.
Kitüntetések:

Budapest, 1896: Díszoklevél. Paris, 1900: Grand-Prix. Flórencz, 1904: Grand-Prix. 
Nápoly, 1905: Grand-Prix. Palermo, 1905: Grand-Prix. Bécs, 1906 : Díszoklevél. 

Mindenütt a legelső díj!

Kitűnő élvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vér- 
szegénység, gyomorbajok, álmatlanság, étvágytalanság stb. ellen.

Ajánlják:
Dr. Ángyán, Dr. Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi. Dr. Laufenauer és 
Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten. Dr. Glax tanár, cs. és klr. kor­
mánytanácsos, fürdőelőljáró, Dr. Ebei, Dr. Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Szemere, 
Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában. Dr. Ebers, csász. tanácsos ur, Dr. Coltelli ur, 

József főherceg udvari orvosa Czlrkveniczában. 340

$

Poharanként! kimérés DEBRECZENBEN csakis HAUER BERTALAN-nál „ANGOL 
KlRÁLYNÉ“-szálloda. 2 decis pohár 20 fillér. Utcán át kimérve: fél liter 46 fillér,

egy liter 88 fillér.

öb
ere
3"
Tc
CD-
<
(b
N
a>

Űb
(0

2?
o-ere
•<
rt»

*

■ ■ 
■ ■ 
■ ■

■ ■ 
■ ■

■ ■ 
■ ■ 
■ ■

■ ■ 
■ ■ 
H ■ 
■ ■ 
■ ■ 
■ ■

JXo
a

»2
15
x
s:i-m>*♦-
(Asv

O
c
a>

a>-M
T3

cn
T3
cd

NYAKKENDŐ KIRÁLYNÁL, a főposta mellett.
Legkitűnőbb gyártmányú, divatos formájú férfi, 

kemény puha szalma

KALAP KALAP KALAP
Férfi ingek Nyakkendők Bőröndök

tulhalmozott raktár miatt
iOIo

olcsóbban szerezhető be, mint bárhol

A „NYAKKENDŐ KIRÁLY“
un divat üzletében, a főposta mellett Cégvezető: Rózsa Lajos.
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Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalataim.

G
yönyörű látványosság 1
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